G APNOL 6.2. [pxPkn TTXPXOTXON] ZVVAXPTNONG

Ked. 6.2. - Tpanela Ospdatwy 2022 - AAyeBpa A’ Aukeiou

EKOQNHZEIZ & AYZEIZ

Oéua 2 - Kwdwot:
1259, 1299, 1301, 1305, 1345, 1358, 12680, 12686, 12729, 12910,
12913, 13322, 14072, 14306, 14596, 14603, 14628

H Tpamnelo Oepdtwy ya tv AlyeBpa A' Aukelou eivat pia peydAn «Bahacoa». Epelc Opwg €xoupe
dpovtioel yla E0éva, CUYKEVTPWVOVTAC EKElVA TA BEPATA TTOU AMOTEAOUV TN «BACN» TNG yVWaong Kot yLa
To UTtOAoLTA. MEAETWVTAC KoL KATOVOWVTAC TO HOTIBO OKEYPNE YLO TOL CUYKEKPLUEVA, UMOPELC va AUCELG
He erutuyia Kal to umtoAouta BEpata. Itnv LotooeAida pag www.arnos.gr yla to Course tng AAyeppag,
UEAETAC KOl TpOosTOlHAlecal e TNV avaAuTtikn SlbaokaAia o€ QOKAOELS Kal B€pata, oto UPog NG

Tpanelag.

1. ©fpa 1259

. , A 1
Alvetal n ouvaptnon f, pe tomo f(x) = — )
=

a) Na Bpeite to nedio oplopol T oUVAPTAONG. (Movadeg 13)
B) Na PBpeite TIC SUVATEC TWEC TOU TPOYHATIKOU oplOpol ¢, WOTE TO OnUEio

M(a, %) Vol AVAKEL TN ypadLKh mapactoon Thg cuvaptnong f. (Movadeg 12)

EEvmtva & EvkoAx!
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AYZH
a) [pémet:
X120 E-DE+ D0
O X-1#0 ke X+ 1#0) &
SOEFLD ko x£#-1)

Apa 1o edio opropod ¢ f efvar to A = R—{—1, 1}.

p) To onueio M(a, %) CVIKEL OTN YPOOIKN Tapactacn ¢ f av kat uovo av:

flo)=-o——=2o

o2-1

SoE-1=8&
SdE-9=0
& (0-3)a+3)=0
< (e-3=0Ma+3=0>

S =31a=-3)
2. Ofpa 1299 Apyxitumo

a) N opalyOVTOTIOL GETE TNV TAPAOTAoN:
A=x*—x*+3x-3. (Movésec 13)

, , , , , 3
B) Na Oeifete OTL oL ypadlké( MAPACTACEL; TWV OLUVAPTACEWV f(x)=— Kal
X

g(x) =x* —x +3 éxouv éva podvo kowo onpeio, To A(1, 3). (Movadecg 12)

EEvmtva & EvkoAx!
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AYZH

a) Eivou
A=x-x*+3x-3=
=x(x—1)+3(x-1)=
=(x—-1)(x*+3)
B) H covdaptnon f £yel medio opiopov 1o A =R* kaimn g 1o B =R. Ta onueio topng toug
TPOKVLTTOVV AMO TN AVGT TOL GLGTIHOTOC!

y=1f(x) kar y=g(x)

Eivau:
f(x) = g(x) ==X’ ~x+3 &
O3=xx-x+3)o
O3=x-x+3xS

<:>1i;?’—x2+3x—3ZOEE-2

SE-DE+3) =0
SE—-1=01 x*+3=0, addvar)) & x=1

INa x = 1 givon f(1) = 3. Apo. to onpueio topung tov Cg C, eivar to A(l, 3).

EEvmtva & EvkoAx!
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3. Ofua 1301 Apxétumo
Aivovtat ot cuvaptioelg f(x)=x" kat g(x)=x, xeR
a) Na Ssifete OTL oL YpadIKEG TTAPACTACELS TWV CUVAPTAOEWY f, g TEQVOVTAL OE Tpla
onpeia ta onola kat va Bpeite. (Movabec 13)
B) Av A, O, B sival ta onpeia TORAG TWV Tapamavw ypadLlKwV opacTACEWY, OToU

0(0,0), va amodeifte OTL A, B ival CUMUETPLKA wC Iipog o O. (Movabdec 12)

AYZH

a) H cvvédpmon { &yet medio opispod 1o A =R ko g 10 B = R. Ta onpeio toung tovg
TPOKVTTTOLY OO T1 AVGT) TOL GLGTIUOTOC:
y =1(x) xar y=g(x)
Eivou:
(x)=gx)ox’=x <
ox-x=0o0x(x*-1)=02
OXX-1)x+1)=0
SE=0x-1=0x+1=0)&

SOE=0Mqx=11x=-1)

e Twx=0: f(0)=0" =0
e Twx=1 f(h=1 =1
e Twx=-1f-)=(-1P=-1
Telika to onpeia topng t@v Cg, Cy lvon Toi:
0(0,0), A(1,1) kar B(—-1,-1)
B) Ioyvel ot
XA= —XB KOl YA=-—YB

Apa ta onuela A, B givol coppetpuka og tpog 1o O.

EEvmtva & EvkoAx!
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4. Ofpa 1305 Apyxitumo

3TO MapATAvVW cUCTHO CUVTETOYLEVWY BILVETHL N ypodLKA TApAoTOoN ULaC ouvapTnonc f.
o) Na mpoodSlopioete To nedio oplopol TNg cUVAPTNONG. (Movabdec 6)

B) Not GUUTTANPWOETE TOV TIOPAKATW TILVOLKOL TULWV:

X -3 -1 0 3
y -2 -4
(Movabeg 6)
v) Na Bpeite Ta onpeia TOUAG TNG YPAdLKAG TAPACTACNG e TOUG AEOVEG. (Movabeg 6)

6) Na mpoobiloplogte to Staotnua tou neblou OpLOKOU OTO OMOLD N CUVAPTNOT NAlpVeEL BETLKEG TLUEG.

(Movabec 7)

EEvmtva & EvkoAx!
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AYZH
a) IIpoBdriovpe ™ ypaoikn mopdotacn s f otov déova XX kot Ppiokovpe 6t T0 mMedio
OpPIGHOY TNG €ivar To:
A= 8

B) Ao ) ypagikn ntapdotoct g f copmAnpdvovpe Tov Tivako Tov aKoAoLOEL:

) H ypagikn topdotacn g £ tépvel tov dEova XX ota onueio:
A(-3,0) xat B(6,0)
KoL Tov GEova Yy aTo onpeio:
(0, 3)
d) To d1dotnua Tov mediov oploOL GTO 0moio 1) guvApTNGN Taipvel BeTIKES TIHES, dNAadT 0VTO

Y 10 omoio BpicKeTol «dvm» amd Tov dEova XX gival o (— 3, 6).

EEvmtva & EvkoAx!
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5. Ofua 1345
2
. . x°—-5x+6
Atvetal n ocuvaptnon f, pe f(x) = %
X—
a) Na Bpeite To medio oplopol tng cuvaptnong f . (Movabec 7)
B) Na armAomowcete Tov TUTIO TG cuvaptnong f . (Movadeg 9)

v) Na Bpeite Ta onueia Topng Tng ypadLkng mapaotaong tng f He Toug afoveg x'x Katy'y.

(Movadeg 9)
AYZH
a) H cvvdptnon opiletor yia x € R ue:
X-3#0ox#3

Apa to tedio opiopov g f eivar to A= R—{3}.
O0 TUPUYOVIOTOIGOVLE TO X? — 5X + 6.
To tpudvopo X2 —5x+ 6 &era=1, p=-35, y= 6 Ko dwokpivovoa:

A=B*—4day=(-52-4-1-6=25-24=1>0

O pileg Tov TpL®VLLOL gival ot:

5+1
- —BHA _ (54T _5+1 _ ) 2
27 2a 21 2 5-1 _

2

Tote:

X2-5x+6=(x-2)(x-3)

EEvmtva & EvkoAx!
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B) O tomog ¢ f ypapetar:

x> —5x+6 _ (x—2)(x—3) _

f(X) - x—3 x—3

X-2, x+3

v) [N T1g TeTunpéveg tov onueiov topng g Cruie tov déova X'X Abvouue Ty e&lcwon:
f(x)=02x-2=0x=2
Apa n Cr tépver Tov G€ova XX gto onueio A(2, 0).
Emiong éyovpe:
f(0)=0-2=-2
Apa n Cetepver tov ogova y'y oto onueio B(0, —2).

6. Ofua 1358

Ailvetal n ouvaptnon f(x)=x"+2x-15, xeR.

a) Na urmtoloyioete to aBpowoua f(—1)+1f{0)+f(1). (Movabdec 10)
B) Na Bpeite Ta Kowa onueia Tng ypadLkng TS mapaotaons tng f UE Toug GEoVEG.

(Movabeg 15)

AYZH

a) Eivau
of(—1)=(-1Y +2-(-1)-15=1-2-15=-16
¢ f(0)=0"+2-0-15=0+0-15=-15
of(l)=1°+2-1-15=1+2-15=-12
Tote:

f(—1) + f(0) + f(1)=— 16— 15— 12 =— 43

EEvmtva & EvkoAx!
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B) ' T1g TeTunéveg TV onpeiov Toung ™ Cs Le Tov d&ova X'X AUvoupe TV e&lcmon:
fix)=0ox*+2x-15=0
To tprdvopo X? +2x — 15 &ysta=1, B =2,y =— 15 ka1 dwokpivovoa:
A=P —4ay=2"-4-1-(-15)=4+60=64>0
O piec Tov TPLOVLHOL £lval OL:
_ —BVA _ 2464 _ —248 _ _2;8 =3

X = =
127 21 2 28 _ ¢
2

Apan Cstéuver Tov dEova XX ota onueia A(3, 0) kot B(- 5, 0).
Eniong &ovpe:

f(0)=0°+2-0-15=0+0-15=—15
Apa n Cetépvel Tov déova vy oto onpeio I'(0, — 15).

7. Oépa 12680

Aivetal n ouvaptnon f(x) = :,;__11
a) Na Bpeite To medio oplopou tng ocuvaptnong f.
(Movabdec 10)
B) Na efetaoete av to anpeio M(4,3) avrkel otn ypadikn mapdoctacn tng f .
(Movdaéec 7)
y) Na e€etaoete av to onueio N(-1,-2) avnkel otn ypadikn napdotacn g f.
(Movadeg 8)

EEvmtva & EvkoAx!
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AYZH

a) Npénet kat apkei va woyVet: x = 0 kauVvx—1#0 eJx =l e x = 1.

Apa to medio oplopou sivar to A = [0,1)U(1,+00).
3

B) Exoupe: f(4) = ke 3, apa to onueio M avrkel otn ypadikn napdotaon tng f.

y) To x = —1 &ev avrikeL oto nedio oplopol NS cuvdptnong f. Apa to onueio N dev

MIopel va aviKeL oTn ypadLkr) TN mopaotaon.

8. Ofna 12686 ApyEtumo
Aivetal n ouvdptnon f(x) = %
a) Na Bpeite to medio oplopov tng cuvaptnong f.
(Movabdec 8)

B) Na efetdoete av to onpeio M (2,4) avrkel otn ypadikr mapactacn tng cuvaptnong f.

(Movadec 9)
y) Na Bpeite ta onpeia Topng tng ypadkng mapdotaon tng cuvaptnong f Ue Toug a&oveg.

(Movadec 8)

AYZH

a) H ouvaptnon f opiletat av kat povovav x — 1 # 0 & x # 1, dpa to nedio oplopol
¢ ouvaptnong f eivat A = R — {1}.

B) To onpeio M(2,4) avrikeL otn ypadiki mapactaocn g f povo otav f(2) = 4.

Eiva: f(2) = % = 4, dpa 1o onpeio M(2,4) avikel otn ypadikn napdotaon tng f.
y) Mo va Bpou e ta onpeia Topng pe tov afova x'x AUvoupe tnv eflowon:

f@)=0e==0e2x=0ox=0.

Apa n ypadikn mapaotaon g f TEUVEL KaL Toug SUo agoveg oto Kowo toug onpeio 0(0,0).

EEvmtva & EvkoAx!
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9. Ofua 12729 Apyétumo

‘Eva owpa ekteAel katakopudn BoAn, wote n anmdotacr) Tou ano to édadog (LETpa) oe oxEon
HE TO XpoOvo (sec) va ¢aivovtal oto mapakdtw Stdypappa. Amo T mAnpodopleg Tou
SloypAUOTOC VO ATIOVTOETE OTLC MOPOKATW £PWTNOELG. Na SIKALOAOYIOETE TIG AMOVTHOELC
oag.
a. Arto roto Uog ekteAeital n katakopudn BoAn;
(Movadec 6)
B. Moo to peyloto VPog Mou GTAVEL TO CWHA KAl TOLO XPOVLKH OTWYUN cuppaivel auto;
(Movadec 6)
V. Na Bpeite TIG XPOVLKEG OTLYUEC TTOU TO owpa Bpiloketal o Uog 8 petpa anod to £6adoc.
(Movabecg 7)
6. Na Bpelte TIg XPOVIKEG OTLYUEG TIOU TO CWHA cuvavta to €6adog.

(Movabeg 6)

EEvmtva & EvkoAx!
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Owog (uerpm)

-2 o o 1 2 3 4 g
ypavog (sec)

EEvnvax & EVkoAx!
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AYZH

Upoc (pETpa)

ypovog (sec)

R TR R R R R R R R R R
o

EEvmtva & EvkoAx!
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a. Q¢ apyn tng pETpnong xoupe to onueio A (0,5). Onote yia tn xpovikn otyun t1=0 sec to
owpa Bpioketal og Uhoc 5 PETPA.

B. To péyloto UYog ato onolo PTAveL TO CWHA AVTLOTOLXEL oTo onueio B (2,9). Ondte yia tn
XPOVLKN oTlyun t2=2 sec 1o cwpa Pploketal oTo pPeyLoTo UPog 9 peTpa.

y. Av dépoupe tnv guBeia y=8 mou avrtiotowel og UPog 8 petpwy Ba SoUpEe GTL TEPVEL TO
dlaypappa oe dUo onuela. Auta elvacto 1(1,8) kat A(3,8). Onote o cwpa Bploketal og LY OG
8 METPA TIC XPOVIKEG OTIYMEG t3=1 sec kal t4=3 sec.

5. To édadog avtiotolyel otov afova x'x (UPoc=0 pétpa). Mapatnpolue 6tL To Saypappa
EXEL LOVO Eva KOO anpeio pe tov agova x'x, To E mou avtioTtolyel kal oto TEAog tng LETPNONG.

Omnote 10 cWUA cuvavTa oTo £8adog TN XPoVLKN OTLYUN ts=5 sec.

10. Oépa 12910

210 mapakatw oxfua divetal n ypadikn napactacn pag cuvaptnong f.
8
7
6
5
4
3
2

1

-14-13-12-11-10 9 8/~7 6 -5 4 -3 -2 -10 1 2 3\4 5 6 7 8 9 10

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G APNOL 6.2. [pxXPkn TTXPpXOTKON] SVVXPTNONG

a) Na Bpeite to nedio oplopoL NG A Katl To cUvoAo Tipwv tng f(A).

(Movadeg 8)
B) Na Bpeite T Tipég f(-2), £(0), f(3).

(Movabec 6)
v) Mg tn BonBsla tng ypadikng mapdotacnc va BPeite TIg TLUES TOU X yLa Tig omntoieg f(x) = 0.

(Movadeg 4)
8) Me tn BonBela tTng ypadikig mapdotaong va Bpeite T TILEC TOU X yla Tig onoieg f( x ) < 0.

(Movabdeg 7)
AYZH

a) A=[-10,5) kat f(A)=[-3,5] .

B)f(-2)=5,f(0)=3,f(3)=0.

V) f(x)=0=x=—7 5 x=3 (oL TETUNMEVEG TWV ONMElWV TOMAG TNG YPADLKAG
napaoctaong tng f pe tov x'x).

8) f(x)<0<=xe[-10,-7)w(3,5) (oL TETUNHEVES TWV ONMELWV TNG YPaADLKAG MAPACTACNG

¢ f ou €ival Katw amoé tov X x).

EEvmtva & EvkoAx!
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11. Oépa 12913

) Not TP ayOVTOTIOL OETE TO TPLWVUHO X~ +2x—3.

(Movabeg 8)
2
, . +2x-3
B) Aivetal n cuvaptnon f(x)= % :
x —
i. Na Bpeite 1o nedio oplopoU A ¢ napandvw cuvaptnong f .
(Movabdec 5)
ii. Na ei€ete 61l f(x) =x+3 yla kdBe x € A.
(Movabdec 4)
iii. Na mopaotioete ypadikd tn ouvaptnon f .
(Movabeg 8)

AYZH

a) Ta Tpuovupo x° +2x—3 éxel Slakpivovoa A=2>—-4-1-(-3)=16, onodte €xeL S0 pileg

—2+4_g_l
' 2416 -2+4 2 2
WO X, =1 "7 2 )24 6
7:—:—3
2 2

KoL tapayovtomoteitat we e€AG: x° +2x -3 =(x—1)(x +3).

B)

i. MNpémet x—-1#0 6nhady x#1 omdte 10 medlo opwopol eivat 1O
A=R—{1} = (-o0,)) U(l,+x).
i. A0 Tt o) epwtnua OSeifape ot ¥ +2x-3=(x-1)(x+3) onote

¥ +2x-3  (x+3)(x-1)
-1 (x-1)

f(x)= =x+3 ywa Kabe xEA:R—{l}.

EEvmtva & EvkoAx!
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iii. H ypadikn mapaotaon tng f eival n euBeia pe e§iowon y =x-+3 amnod v onoia Ba
efalpéooupe To onpelo Tou €XeL TeTunpévn 1, adou to 1 dev avrkel oto nedio oplopol
™mg f.

Ma x =0 éxoupe y =0+3 ondte éva onpeio g evbeiag y = x+3 elvarto A(0,3).

Na x=-1 éxoupe y=-1+3=2 onote éva onueio tng eubeilag y=x+3 elval to
B(-1,2).

Na x=1 éxovpue y=1+3=4 onodte 10 onueio NG eubelag y=x+3 mou Ba
eCatpéooupe eivarto I'(1,4).

H ypadkn napdotaon tng cuvaptnong f daivetal 0To mapokdTw oxiua.

EEvmtva & EvkoAx!
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12. Oépa 13322

Aivetal n ouvapton g(x) =

2

+4/x—1.
2

a) Na Bpeite To nedio oplopou tng ouvapnong g .
(Movadec 8)
B) Na Bpeite (epooov opilovtal) TG TLHEG TNG ouvaptnong g ya x =1, x=-2, x=2.
(Movadec 9)
y) TEUVEL N ypadLKA mapdotacn Tng cuvaptnong g tov y'y afova;

(Movabdeg 8)

AYZH
a) H ouvaptnon opiletal dtavx—1=0, SnAadn dtav x =1, yiati x’ +2 #0ya kdBe xeR.

ZUVENWG To Ttebio opLopov tng ouvaptnong eivar A, =[1,+=).
. . , 1 1
B) Na x =1 n TN tng cuvaptnong sivat: g(1) = ”» ++1-1= 3
+

Aev opitetal n Tun tng ouvaptnong yla x =—2, SLott -2 ¢ A, .

2 2 1 4
Ma x =2 nupf g ouvdptnong eivat: g(2) = — +2-1=24l==+1==.

2°+2 6 3 3
v) H ypadwkn mapdotacn tng cuvaptnong g O&ev téuvel tov y'y agova, 8otL to 0 dev

avnKeL oto medio oplopou Tne.

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G APNOL 6.2. [pxXPkn TTXPpXOTKON] SVVXPTNONG

13. Oépa 14072

' -4

Aivetaun ouvaptnon f, pe f(x)= 5
x_

a) Na Bpeite to nedio oplopol A g cuvaptnong f .

(Movadeg 8)
B) Aviikel to onpeio M(1,3) otn ypadiki mapdotaon tng ouvaptnong f ;

(Movadec 8)
y) Na Bpeite ta onpela toung tng ypadikng mapaoctaong tng f He toug afoveg x'x Kat

yy.

(Movabdecg 9)
AYZH

a) H ouvaptnon f opiletal yLo ToUG payatikoug aptBpolg x yLo Toug omoloug LoXVEL:

x—-2#z20
e 52

Juvenwg to edio oplopol ¢ ouvaptnong sivatto A=R - {2} .

B) To onpeio M(1,3) avrikeL otn ypadiki napaoctacn tng cuvaptnong f, yati

1-4 -3
JO=5=77?

v) H ypadikn mapdotaon tng f téuveLtov y'y afova oto onpeio (0,2) Kattov x'x afova

oto onueio (—2,0), adou

E:jZZKQL

wa x=0, éxouvpe: 1(0)=
v XOUpE: f(0)=——=—

EEvmtva & EvkoAx!
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x*—4

yia y= f(x)=0, €xovpue: 0= , OTOTE

x> —4=0, 6n\ady
(x+2)(x—2):0,onére
x+2=01 x—2=0 katteAkd

x=-2 (6ekti) § x =2 (amoppintetatl).

14. Oépa 14306

Alvetaln ouvdptnon  f(x) = ? + 3.

a) Na Bpeite to medio oplopoU TNG CUVAPTNONG .

(Movaéec 10)
B) Na umoAoyioete to f(-24).
(Movaéeg 7)
v) Na e€etdoete av 1o onpeio (1,3) avikel otnv ypadikr mapactaon;
(Movabecg 8)

AYZH
a) H cuvaptnon opiletat 6tav 1 — x = 0, dnhadn otav X < 1. Zuvenwc to medio oplopoU TG
ouvaptnong eivat Ay = (—oo, 1].
B) MNa x = —24 <1 n TN TN cuvdptnong sivat:
fleam =P 3= 3=143=4,
y) NMa x =1 n tur tg ocuvaptnong sivaw: f(1) = % +3=0+3=3.

Apa to onpeio (1,3) avikel otnv ypadikr mapaotacn NG cuvaptnong.
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15. Oépa 14596

x2-2x-3
x+1

Aivetal n cuvaptnon: f(x) = pe x = —1.
a) Na amomnotrjoete tov TUno tng cuvaptnong kot va deifete otL f(x) = x — 3 yia kaBe
x # —1.

(Movadeg 13)
B) Na efetdoete av n ypadikrn mapactacn g cuvaptnong f OSpxetal and 1o onueio
A(1,—-4).

(Movadec 12)

AYZH

a) Mo va armAomoL)CoUE TOV TUTIO TNG CUVAPTNONG APAYOVTOTIOLOUKE TO TPLWVULO
x? — 2x — 3.
H Stakpivouoa tou Tptwvipou x2 — 2x — 3 elva: A =4—4-(=-3) =16
Kol oL pilec:.
244

X1p=— S X = 3 karx, = —1.

Apa: x2 —2x —3=(x+1)-(x —3).

2x—3 _ (x+1)-(x—3) _
+1 x+1 -

2_
Eropévwe éxoupe : f(x) == . x — 3.

B) Ma va diépxetal n ypadikn napdotacn g cuvaptong f and to onueio A(1,—4) 6a
TIPETEL OL CUVTETAYHEVEG Tou va emaAnBsvouv tnv e€icwaon ¢ cuvaptnong. AnAadn Ba
npénel (1) = —4.

Eivar f(1) = —2 # —4. Apa 1o onpeio A(1, —4) dev avrkel otn ypadikr) mapaotacn g

ouvaptnong f.

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




' APNOL 6.2. [pxPkn TTXPXOTXON] ZVVAXPTNONG

16. Oépa 14603 Apyitumo

2x-5, x<3

Aivetaw n cuvaptnon f, pe: f(x)=4 .
x° 3<x<10

3

a) Na urmtoAoyioete TG Tiég f(—1), F(3) kat f(5).
(Movadec 6)

B) Aiepxetal n ypadiki napdotaon tng f and tnv apxn twv afovwy; Nao altloAoyroeTe tnv

anavInon ooc.
(Movabdecg 10)

y) Na Bpeite to onpeio topn ¢ tng ypadkng napdotaong tng f pe tov y'y dadova.
(Movadec 9)

AYZH
a) Exoupue:
S(=)=2(-)=-5=-7,
f(3)=2-3-5=1 ko
f(5)=5"=25.
B) Na va diépxetal n ypadikn mapdotacn g f anod tnv apxn twv afovwy, npénel f(0)=0.
Oupwg f(0)=2:-0-5=-5%0, onote n ypadikn mapactacn tng f Sev Siepyetal and tnv apyn

TwV afovwv.

y) N tov y'y aova eivat x =0 kat f(0)=2-0—5=-5, ondte t0 ONUeLO TOUNG UE TOV V'Y

agova eivat to (0,-5).
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17. Oépa 14628

KZ

Alvetal n ouvaptnon f(x) = 7_4, x#0.
X

a) Na anodeifete ot n ypadkn tng napactaon C, diEpxetal anod to onueio A4, 3).
(Movaédeg 7)
B) Na efetaoste av to onueio B(—4, —3) eivai onpeio tng C,.
(Movadeg 8)

y) Na Bpeite ta kowva onueia tng ypadikng napdotaong C, tng f pe tnv eubeia y=3.

(Movabec 10)
AYZH
a) Apkel va anodeifoupe otL f(4) =3.
Me x =4 éxoupe: f(4)= 4244 = % = % =3, onote n C, Siépxetal ano 1o onpeio A4, 3)
B) loyveL:
f(a)= (-4 -4 16-4 I

—4 —4 4
OmoTte Kat to onueio B(—4, —3) eivat navw otnv C..
y) OL TETUNUEVEG TwV Kowvwv onpelwy eivat oLt AVoelg tn¢ e€iowaong f(x)=3.

Me x =0 £XOUME:

2

—4
=3 x —4=3xx<x"—-3x—4=0
X

fx)=3 <=

H teheutaia efiowon €xel pileg toug aptBuoug —1 kot 4. EmutAgov, f(—1)=3 kot f(4)=3,
OmoTE Ta avtiotolya onpeia tng C, EXouv TeETAypeVn y=3.

Enopévwg, ta kowd onpeia tng C, pe tv gubeia ivatto A(4, 3) katto (-1, 3).
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Oépa 3 - Kwéwkoi: 14604, 14673, 14752, 14754

18. O¢pa 14604 ApyxEtumo

2x—-5, x<3
Aivetal n ouvdptnon f, pe: f(x)=4
x°, 3<x<l0

a) Na ypayete 1o nedio oplopou tng ouvaptnong f os wopdn Slootrpatog.
(Movadec 6)

B) Na umoAoyioete TG Tipeg (1), £(3) kat f(5).

(Movadecg 6)
y) Aépxetal n ypadikr mapdaotaocn tng f and tnv apxni tTwv afovwyv; Na altloAoynoete tnv
amavtnon oagc.

(Movadec 6)
&) Na Bpeite to onpeio tng ypadikig mapdotacng tg f mou €xeL TeETaypévn y = 21.

(Movadeg 7)
AYZIH

a) To nedio oplopov TNE ouvAPTNONC Elvat o popdn StaotApaToc To €E7C:
A=[-»,10).
B) Exoupe:
fE)=2(-)-5=-7,
f(3)=2-3-5=1 kar
f(5)=5"=25.
y) Na va dLépyetal n ypadikn napdotaon tng f amnd tnv apxn twv afdvwy, mpénet f(0) =0.
Opwg f(0)=2-0—-5=-5=0, onodte n ypadiki napdotacn tng f Sev Siépxetat and tnv apxn

TwV agovwv.
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6) Exovpe Suo MEPMTWOELG:
e y=f(x)=21<2x-5=21<2x=260x=13¢ (-»,3]
e y=f(x)=2lxt=21<x= i\/ﬁ . ATto TG SUo QUTEG TIHEC TOu x ekTr) elvaln Jﬁ
st V21 € (3,10).

Kata ouvénewa 1o Intouevo onuelo sival (\l21,21).

19. O¢pa 14673 ApyxEtumo

310 mapakdtw oxfipa divovral ot ypadikég napaoctdoelg Twv cuvaptioswy f(x) = x% — 2

kat g(x) = x.

e >
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a) Na anobeifete OTL oL ouvteTaypEVeS Twv onpeiwv A kat B elvat A(—1,—1) ko B(2, 2).
(Movadec 9)
B) Na AUoete tnv aviowon x2 — x — 2 < 0.
(Movabec 8)
y) Na Avoete thv aviowon w? — |w| — 2 < 0.

(Movabec 8)
AYZH

a) Ot ypadLKEC TAPACTACELG TWV CUVAPTACEWY [ Kal g TEpovTal ota onpeia A kat B, apa ot
TETUNHEVEG TwV onpelwv A kat B Ba eivat ot Avoelg tng eiowong f(x) = g(x) dnhadn tng

gflowongx?-2=x & x? — x — 2 = 0, n Slakpivouoa tn¢ onotag eivat

A:(—1)2—4-1-(—2):9,dpax:_(+)1ivr§:17ﬂ. Qotex=2x = - 1.

Tote f(2) =g(2) =2k f(—1) = g(-1) = -1.

B) MNa to Tpuwvupo x2 — x — 2 éxoupue BpeL 6Tt ol pileg Tou eivat ot aptBuot

x=2nx = —1.
2TOV MAPAKATW Mivaka GalveTal To PO TOU MAPANAVW TPLWVUHOU.
X — 00 -1 2 +c0
x2—x-2 * - +

Apa oL AUoeLg ¢ SoBeioag aviowong eivar —1 < x < 2.

Inueiwon: H aviowon propet va AuBel kal yewpetpikd pe Bdon 1o a) Epwtnpua.
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V) Exovpe w? — |w| — 2 < 0 |w|? = |w| — 2 < 0n onola ypadetat otn popdn

x2

— x-2<0, avBéoouvpe |w| = x.

Me Bdon to a) epwtnua maipvoupe — 1 < |w| < 2.

AMA noxéon — 1 < |w| woxVet yia KABe mpayuatikod aplopo X.
‘Etol, npéneL va loyVel |w| < 2, n onola ypadetat —2 < w < 2.

Note oL AUoELS TG aviowons w? — |w| — 2 < 0 eivat ot aptBuoi w € (=2, 2).

20. Opa 14752

Jx?=5x+6

Aivetal n ouvdptnon f(x) = =
a) Na Bpeite to mebio oplopod g A.
(Movadec 10)
B) Na beigete 611 o onpeio M(1,— -JE) QVAKeL oTn ypadLkn mapaotaon tng f .
(Movadec 5)
v) Na Bpeite Ta onueia topng tng ypadikng napdotacng tng / Me toug afoveg xx’, vy .
(Movabec 10)
AYZH
a) H ouvaptnon opiletal yla TIC TLUEC TOU X VIO TIC OMOIeC oyUeLl : x—2#0<>x#2 Kal
x*—=5x+6=0.

To TpUwVUHO x° —5x+6 €xel pileg TIg x,=2,x,=3 adov 2+3=35 kat 2:3=6 Kai 1O

npAoonUo Tou GalveTal 0TOV TAPAKATW Tivaka

X —an 2 3 +00

x-—5x+6 ¥ % - %; +

SUVENWG X° —5x+6>0<>x<2 5 x>3.

Tehwka A =(—0,2)U[3,+0).
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B) To onueio M(l,—\ﬁ) Ba avikeL otn ypadlkn mapdactacn tg f av Kol HOvo av

f)y=—2.
Elvat

f(l)_—w_‘{_‘?__ﬁ

OTOTE TO onueio M(l,—ﬁ) QVAKEL 0TN YpadLkr mapdotacn tng f .

y) Mo x =0 éxoupe:

NO*-5.046 6 6
/0= 0-2 2 2

6
OMOTE N ypadLkr mapdotacn g f TéUveLTov 1 oTo onueio (0,—7).

OL TETUNHEVEG TWV ONUelwv TOUNAG TNG yYpadikng mapactaong tng f He Tov xx’' €lval ot

AUoeLg g e€lowaong :

Jx2—5x+6
2

=0 x" —5x+6=0<x"-5x+6=0<>x=2 5§ x=3

f(x)=0<

H Abon x=2 amnoppintetal, adol 2¢ A, evw n x =3, elvar ekt), adou 3 € A, ondte n

ypadkr) mapdotacn g f TEUVELTOV xx OTO OnuEio (3,0).
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21. O¢épa 14754 ApyEtumo

o) Na Seifete otL x> +2x+4 >0 yla kéBe x € R.

(Movabec 7)
Atvetal n ouvaptnon f(x)= i _28‘
B) Na Bpeite to medio oplopol Tng A.

(Movadeg 4)
y) Na Seiete 6t f(x) =x” +2x+4 ylokdbe x € A.

(Movabec 6)

8) Na efetdoete av n ypadikr mapdotacn tng f €xeL KOWA onueia He ) ypadikr mapdotaon
™m¢g g, omou g(x)=06x.
(Movadec 8)

AYZH

a) Evaw x° +2x +4=x"+2x +143=(x+1)" +3>0, yia k4B x € R.

EvOAAQKTIKG, TO Tpuwvupo x° +2x+4 éxel Swakpivovoa A=-12<0, ondte eivat yio kaBe
x€ R opodonuo tou =10, SnAadn x> +2x+4>0 yla kdBe xR
B) H ouvaptnon f opiletat yia kabe x #2, ondte A =(-0,2)U(2,+»0).

(x—2)(x” +2x+4)
x—2

y) Eivau  f(x) =

x -8 B
x—2

‘Z‘x2+2x+4|:x2+2x+4, adou beitape oto a)

EPWTNHA OTL X~ +2x+4 > 0 yia K4Be x € R . SUVETIG f(x)=x>+2x+4 yakdBe xe A.
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8) To nedio opopol tng g eivar to R. Ot TETUNHEVEG TwWV KOWWV ONUEiwV Twv ypadikwy
napaotacewy Twv f,g eival ot Aloelg tng e¢lowonc f(x) = g(x) e x#2.

Elvat:

f)=gx) o x"+2x+4=6x = x" +2x+4-6x=0x"—4x+4=0 <:>(x—2)2 =0 x=2
H Alon x =2 mou Bprikape amoppintetol onote ot ypadbikeg mapactdoels twv f,g Sev €xouv

Kowda onueia.

Ofpa 4 - Kwdwot:

1393, 1408, 1433, 1444, 1446, 1449, 1468, 1470, 1490, 1514, 1524, 12628, 12788,
12914, 12941, 12944, 13027, 13030, 13090, 13120, 13168, 13313, 13454, 13479, 13557,
14185, 14190, 14225, 14307, 14459, 14665, 14745, 14760, 14810, 14925, 14926, 14961

22. O¢épa 1393 ApyEtumo

Atvovtat ot suvaptrioels f(x)=x" +3x+2 kot g(x)=x+1,x€R
a) Na deifete OTL oL YpadIKEG TIOPACTACELS TWV CUVAPTACEWY f,g €XOUV Eva LOVO KOO
onueio, To onolo otn cuveExsla va npocblopiosts. (Movabdeg 10)
B) Aivetal n cuvdptnon h(x) = x + a. Na Seifete OTL
i) ava > 1, Tote oL ypadLKEG MAPACTACELG TwV cuvapTtioswy f,/7 €xouv dUo Kowa
onuela.
ii) av a < 1, T0te oL ypadLKEG MAPACTACELS TWV oLVApPToEwWY S,/ 6ev €Xouv Kowd
anueia.

(Movabeg 15)
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AYZH

a) OL teTunpéveg Twv onpeiwv topng twv G, C; anoteAolv Aboelg tng e§iowang f(x) = g(x). Tote:
fix)=g(x) <
X +3x+2=x+1
X +2x+1=0 <
(x+1)°=0 &
X+1=0 <
x=-1

Apa oL C;, C, €xouv povo éva kowo onpelo, to A(—1, g(— 1)) SnAadn to A(— 1, 0) (n euBeia eddamteTat

g napaBodig).

B) Ot teTuNpEVEG TWV KOWWV onueiwy Twv G, Cy elvatl AVoelg tng e€lowong f(x) = h(x). Anhadn:
f(x)=h(x) <
X +3x+2=x+a &
X +2x+(2-a)=0,a R (1)
To tpuwvupo €xet dlaxkpivouoa:
A=2"-4-1-(2-a)=4-8+4a=4a-4=4(a-1)

i) Av a > 1, tote A > 0 kaL n n efiowon (1) €xeL dVo pilec Aviceg TO omoio onuaivel OtL oL

ypadIKEC MAPACTACELS TwV guvaptioswy f, h éxouv duo kowvad onpeia.

i) Av a < 1, tote A < 0 kot n e€iowon (1) dev £xelL MpayUaTIkES pileg To omoilo onualvel oOtL oL

ypadIkEC mMapaoTAcelS TwV cuvaptioswy f, h dev £xouv Kowvd onueia.
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23. O¢pa 1408 Apyétumo
Aivovtai ot ouvaptrioeilg: f(x)=x* kat g(x)=Ax+(1-1A), xéR

Kot A TopapeTpog e A = 0.

a) Na Seifete OTL oL ypadikeg mapaotaoelg Cr kat Cg €xouv yia KABE TN g
TIAPOETPOU A €va TOUAQXLOTOV KOLWVO OnLE(o. (Movabdec 8)
B) ML tota TN TNG TapapeTpou A ot Cr kat Cg £XOUV £va HOVO Koo onueio; Moo
eival to onueio auto; (Movadeg 8)
v) Av A =2 KAl X1, Xz €lvol OL TETUNHEVEG TWV KOWWV onueiwy Twy Cr kat Cg, va
BpeBei n mapapeTpog A wote va LoXUEL: (X, +X, )2 = \ X, + xz\ +2. (Movadeg 9)
AYZH

a) OL TETUNHEVEG TwV Kowvwy onueiwv Twv Cr kat C, eivat AvoeLg tng eflowong:
f(x) = g(x) <
X =Ax+(1-1) &
X —A+(A-1)=0 (1)
A=p’—day=(-A)’-4-1-(A-1)= N’ —4A+4=(A-2)"20 yia k&Be A ER.

Apa n (1) €xeL duo pileg mpaypatikég, onote oL C;, C; €xouv ylor KABE TIUN TNG TOpapETPOU A éva
TOUAGXLOTOV KOLWVO OnUELo.
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B) H (1) €xeL pua pica SuTA, SnAadn ot G, C; EXxouv éva HOVO KOLVO ChIELD, av Kal HOVO av:
A=0A-2) =0A-2=0A=2

y) Anod toug tunoug Vieta Bplokoupe:

Tote, YW A # 2 £XOUE:

(X1 + %) =[x+ %] +2

M=\ +2&
A= X[ -2=0 (2)
O¢toupe |A| = a > 0 kau n e€lowon (2) ypadetat: o’ - a —2 = 0 pe pilec a = 2, a = -1 (anoppintetan).
Apa:
Al=2 &
A=-2 1 A=2 (anopplntetal)

Onote A =-2.
24. Oéua 1433
Aivovtat oL ouvapticels f(x)=ax—a+2 kat g(x)=x*—a+3 pe a€R.

a) Na amnodeifete OtL n ypadikn mapactacn tng f SLEPXETAL QMO TO CNUEio (1, 2) yla kaBe
TUULA TOU TIpAyHATIKOU aplBuol o . (Movabdeg 7)
B) Av oL ypOdLKEC TTOPAOTACEL, TWV f KOL g TEUVOVTOL OE ONUELO KE TETUNUEVN 1, TOTE:
i) NaBpeite tnv Ty tov a . (Movadeg 4)
ii) Ma TNV TN Tou a Tou PBPRKATE UTAPXEL GAAO ONUE0 TOMNAG TWV YpadLlKwV
MAPACTACEWY TWV f Kal g; AITLOAOYRAOTE TNV ANAVTNON OaG.
(Movadeg 4)
v) Na Bpeite yla TOLEC TILEC TOU @ OL VPO LKEC MOPACTACELC TWV f Kol g £xouv U0 onpueia

TOMNAG. (Movadec 10)
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AYZH

a) H ypadikn napdactaocn tng f diépyetal and to onueio A(1, 2) av kat pévo av:
fll=2<
a-l-a+2=2&

2 =2, WoYVEL

B) i) AdoU ot ypadikéc mapaotaoels twy f, g €xouv éva kowo onueio pe tetunuévn 1, wyveL ot
f(1) = g(1) &
a-a+2=1"-a+3
a=2
ii) Na a = 2 oL tumoL Twv f, g yivovrat:
flx)=2x-2+2 &
f(x) = 2x kou
gx)=x’-2+3o

gx)=x*+1

H ouvdaptnon f éxeL medio opopov 1o A =R katn g 1o B = R. Ta kowa onueia twv G kat C,
mpokUTTouy amod tn Avon tou cuothuatog: v = f(x) kal y = g(x)

Elvau:
f(x) = g(x) =
X=X +1

X —2x+1=0<

(x-1P=0o
x=1=0
x=1

Emopévwe dev umdpyel AAAo Koo onpeio eKTOC amod auTto e TeTUnpévn 1.
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Ma va €xouv oL C;, C; U0 kowa onueia, penel n e§lowon f(x) = g(x) va €xetL SVo plleg Avioeg.
Eivat:
f(x) = g(x) &
ax-o+2=x-a+3S

X -ax+1=0

H napandvw efiowon £xeL SV o pilec Avioeg av Kal Hévo av:
A>0o
(~a)-4-1-1>0&
-4>0 ©

a<—2n0 a>2

25. O£pa 1444 ApyEtumo

Mo dsdopgvo A =R, Bswpoupe Tn cuvaptnon f, Ue

f(x) = A+ 1)x° = (A+1)x + 2, x€ER.

o) Na Seifete OTL, yia omolaSATIOTE TMA Tou A, n ypadlkh Topdotacn TAC ouvaptnong f

S€pxetal amd to onueio A(0,2). (Movaédecg 3)
B) MNa A =-1, va oxedlaoete tn ypadLkn mapactacn tng f. (Movadec 4)

v) Av n ypadikn mapdotacn the f TEUVEL Tov dfova x’x oto onpeio B(2, 0), va Bpeite tnv
TWA Tou A Kal vo €EETACETE av n ypadlkn mapdotaon TEMVEL ToV afova X'X Kol o dAho

onueio. (Movabeg 8)

6) Na A = 1, va deigete otTL N ypadikn mapaotaon TG f Ppioketatl oAOKANpn MAvw amno tov

afova X'x. (Movadecg 10)
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AYZH

a) H ypogukn mapdotacn g f o1&pyetar amod to onpeio A(0, 2) av Kot uovo ov:
flO)=2Rh+1)-0>*—rA+1)-0+2=22=2,
TO OTO10 1GYVEL Y10 OTOEdNTOTE TIUN TOL AER.
B) I'o L=—1 o tomog ¢ f ypaoetat:
f(X)=-1+Dx>-(-1+1)x+2=2
Emopévac n ypaeikn mapdctaon g f eivar o evbeia mapdiinin otov déova x'x ITov
oEpyetar omo To onpeio A(0, 2).

v) H ypoaown mepdctacn g f tépvel tov dZova X X oto onueio B(2, 0) Kot emopévog d1Epyetan
OTTO GUTO OV KU1 HLOVO OV:
fQ)=0(r+1)-22-r+1):242=0
ORA+1D)-4-22-24+2=0
S4+4-20=0>
O2=—-4Sh=-2,

Mo A=-2 &uovpe: f(x) = (-2 + 1)x* — (-2 + 1)x + 2 = —x* + x + 2. H ypo@iK| tapdotacn
TEUVEL TOV OPLLOVTIO dEova G Eva onleio onpaivel 6TL 1 TeTaypév Tov oneiov eiva 0.
I'vopilovpe 6Tt Tépver Tov opiiovto agova oto (2,0) dpa Yo va Bpovue to diro onpueio (p,0)
apkel va Bpovpe v GAAn oo p g eéicmong: —x* + X + 2=0. E@ocov S = -2 &yovpe:
-2=2+ p onote p = -4. Apa 10 arro onpeio eivar to (-4,0).
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8) I'o A = 1 o tomog ¢ f ypdoetol:

fix)=(1+Dx*=(1+1)x+2=
=2x2-2x+2=2(x-x+1)
To Tpidvopo X2 — X + 1 &yet drakpivovoa:
A=BR*—4day=(-1y-4:1-1=1-4=-3<0
omdTe £ival 0pOGNUO TOL GUVIELESTH] TOL X, dNAwdY Tov o = 1 > 0, Yo kGe XER.
Emopéveg woyver ot
X2-X+1>092x-x+1)>01(x)>0

Apa n ypagikf mapdotacn ¢ f Ppioketat oAdxkinpn ndve and tov dgova X 'X.

26. O¢pa 1446 ApyEtumo

Aivovtain ouvaptnon  f(x)=x>+x+1, xER.

a)

B)

v)

Na amobeifete OTL N ypadikn mapdactacn CTng ocuvaptnong f Sev TEUVEL TOV
afova x’x. (Movadec 5)
No Bpeite TG TETHNHEVEG TWV ONUELWY TNG CfTtou BpiokovTal KATW arod TNV

guBeia y=2x +3. (Movaédeg 10)
Eotw IVI( X, v) onpelo TNG G Av yla TNV TETHNUEVN X TOU onpelov M LoxUEL:
|2x - 1| < 3, TOTE va Bel€eTe OTL TO ONUElO AUTO PPLOKETAL KATW ATIO TV

guBeia y=2x +3. (Movaédeg 10)
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AYZH

a) To tpudvopo x2 + x + 1 &yet drokpivovoa:
A=B*-4oy=1-4-1-1=1-4=-3<0
OMOTE £IVELL OLOCTIO TOL GUVTEAEOTH] TOVL X2, SNAadh Tov o = 1 > 0, Yo kGO XeR.
Emopévog 1oydet otu
X¥+x+1>021x)>0
Apa 1 ypoeik mapdotaon ™g f Ppioketal okokinpn mave and tov déova XX Kol

EMOUEVMG OEV TOV TEUVEL.

B) Ot tetunuéveg Tov onueiov ng Cr mov Ppiokovtal kdt® amd v gvbeio v = 2X + 3
TPOKVTTOLY Amd TNV EM{ALGN NG AVIGOONC:
f(x)<2x+3oOxXX+x+1<2x+3ox*-x-2<0
To tpudvupo X? — X — 2 £y&1 dlokpivovoa:

A=P—doy=(-12-4-1-(-2)=1+8=9>0

Kot pides Tic:
43 _,
g, = BEVA _ —(CDHS_ 143 _ ) 2
127 21 2 13 _ 4
2
To mpdoNLO TOL TPLOVVLOV PAIVETUL GTOV TUPUKAT® TIVOKO.
X -0 —1 2 +o0

e ) + + — + +

ATO TOV TVOKO TPOGTLLOV GUUTEPAIVOVLLE OTL:

X¥-x-2<0o-1<x<2xe(-1,2)

EEvmtva & EvkoAx!
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['o kaBe xR 10901 0T
Rx-1/<3-3<2x-1<3&
O-2<2X<4 S -1<x<2
Enopévag, AOYm Tov epathlatog B, to onueio avtd Bpicketat KATo ord v gvbeia e

eflomon y=2x+ 3.

27. O¢éua 1449
AVOVTOL OL CUVAPTAGEIC fKAL g, HE  f(X)=X*-2x KoL g(x)=3x-4, xER.
a) Na Bpeite ta kowd onpeio Twv ypadlKwy MAPACTACEWV TWY CUVAPTHOEWV f Kal g.
(Movadecg 5)
B) Na Bpseits ta Siotnpata ota onoia n ypadikn napaotacn e f slval KAtw ano ekeivn
™meg. (Movabdec 10)
v) Na anodeifete ot kaBe eubeia g HopdNC y=a, a<-1, BPLOKETOL KATW amo tn ypadikn

napaotaon tng f. (Movadeg 10)

AYZH

a) H ovvapmon f &yel medio opiopod 10 A =R koun g 10 B =R. Ta onueia toung toug
TPOKVTTOVY GO TN AVOT| TOV GUGTILATOC!

y =1f(x) kot y=g(x)
Eivou

f(x)=gx)ox*-2x=3x-4<
Ox -5x+4=0
To tprdvopo £xel olaxkpivovoa:
A=B—day=(-57-4-1-4=25-16=9

Kot pilec g

5+3

_BXA _ (59 _ 543 _ ) 3
" 2 21 2 )5-3

4

X122

438

1
2
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e JTwx=levu f(1)=1-2=-1
e Twx=4civin f(4)=16-8=8
Apo To KOWA ONUEN TOV YPUPIKOV TAPUCTAGE®V ElvaL TO:

A(l,— 1) xou B(4, 8)
B) Ta Swotijuata v to onoia 1 Ypueiky mapdotacr ¢ f eivorl kdto amd ™ yYpaekn
TOPUCTOOT] TNG g ElvaL EKEIVO Y10 TA OTTOLOL 1IOYVEL:

f(x)<gx)@x?-2x<3x-4<
SXP-5x+4<0

Tic pileg Tov TprdvdpoL X2 — 5X + 4 TIC TPoGdIopicaEe 6TO GKELOS ().

To TPOGTLLO TOV TPLOVOLOL GUIVETHL GTOV TUPUKATM TIVIKA.

x —0 | 4 +on

xP-5x+4 - %, - + +

ATO TOV TVOKE TPOGT| OV GUUTEPUIVOVUE OTL:

X} -5x+4<0o1<x<4Sxe(1,4)

1) KdaBe gvbeio TG popeng y = a, e o < — 1, Bpicketol KAT® oo Tn YPUQLKY TapdcTacn S
f av ka1 povo av woydet:

f(x)>a yokdbe o<~ 1
Torte:

X -2x>0 o x*-2x-a>0
H avicmon oy0et 610TL TO TPLOVLUO £YEL SlaKpivovo:

A=B—d4oy=(-2)-41-(~a)=
=4+4a=4(1+a)<0,

Yo k@b a0 <— 1

Yuvenmc kaOe evbeia pe e€icwon y =a, pe o < — 1, BpioKeTol KATM amwod 1] YPUPIKI] TAPUCTOCT

¢ ovvdpnong f.
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28. O¢ua 1468 Apyétumo

210 mapakdtw oxnua, divovratl ot ypadikeg napactdcelg Cr kat C, Twv cuvaptoewy f Kat g

avtiotolxa, pe

flx)=|x-2| ko g(x}=%x+§ , x€R

a) Na EKTILNOETE TIG CUVTETAYHEVEG TWV ONUELwY TopnG Twv Cr kat Cg. (Movabdeg 6)
B) Na eruBeBalwoete aAYEPPLKA TNV QMAVTNON COC OTO EPWTNHHA O). (Movabecg 8)
y) Me tn BonBsla twv ypadKwV MapooTACEWY, Va BPELTE yla MOLEC TLUEG ToU X N Ct
Bpiloketal mavw anod t C,. (Movadeg 6)
6) Me tn BonBela tou £pWINUATOC Y), v PBpeite yla TOLEG TIMEG TOU X EXEL vOnua

TipaypatikoU aplbpou n mapadotacn:

K=32-x

—(x+2) (Movadecg 5)
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AYZH

a) Iopatnpdvtog To Gy, To onpeio toung tov Ceko Cg elvat kot™ extipneon ta A(l, 1)

kot B(4, 2).

B) H ovvdaptnon f &yermedio opiopod to A=R korn g ToB=R Taonueia Toung tovg

TPOKVTTOVV OO T1) AVGT) TOV GUGTILLATOC!

y = f(x) xor y=g(x)

Etlvai:

f(x) = g(x) < |x—2|=%x+§ (1)

AlaKpivovLLE 600 TEPITTMOGELS:

1" tepinToon)
INo x> 2, eivar [x-2/=x-2 ondte (1) yphoetal:

x—2=3lx+%<:>3x—6=x+2<:>

@3X-X=6+2C
& 2x =8 & x =4, dek
I'o x=4 civar 1(4)=14-2|=2.
Apa 1o onueio Topng TV Crxon Cq eivar To A(4, 2).
2" tepintoon
Mo x <2 eivn [x-2|=—(x—2)=2-xondéten (1) yphoetar:

1
2= =—
3

X+ O 6-3X=X+25
SO6-2=x+3x o
S 4x =4 S x =1, dexm
I'o x=1 gvor f(1)=[1-2|=1.

Apa to ornueio Toprg tov Crxo C, givon o B(1, 1).
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¥) Amé to SwaypapipLa wov diveto dromotdvoope 6t CrPpioketon mwavo and tn Ce av Kot
povo av xe(—o, 1) (4, +).
8) H mopactoon K &xer vonuo tpoypotiko apitfpon av Kot (Lovo av:

32-%|— (x+2)> 032 —x|> (x +2) ©

< 2-%] E%X +§ &

< 1(x) = g(x)
Emopévog avalnrodpe 1o S1006TNILOTA GTO 0010, T) YPUQIKT) Tapdotact T1¢ f eivorl Tave
amo TN YPUQIKI TUPACTACT) TNG g Keb®S kol to onueia ota omoia elvon iceg. Amo 10
okélog (y) Ppickovpue Ot

f(x) = g(x) © xe(—>», 1]U[4, +x)

29. O¢ua 1470
OswPOUE TIC CUVAPTATELS fix )= X°+1 Kkal g(x) = x+a, He xER kaLaER.

a) Mo a=1, va TPoodloplosTe Ta KOwad oOnueid Twv ypadlKwV TMOPACTACEWV TWV
OUVAPTNOEWV f KalL g. (Movabecg 5)
B) Na Bpeite yLa TOLEC TIUEG TOU a Ol YPADIKEC TMOPAOCTACELG TWV CUVAPTACEWVY f Kal g
TEpvVoVTaL o€ Suo onpeia. (Movadec 10)
v) MNa a>1, va EETACETE AV Ol TETUNEVEG TWV ONUElWV TOUAG TWV YpadIKWV TAPOOTATEWV

TWV CUVOPTNOEWY f Kal g €lvol OOONUEG I ETEPOCNUEG. (Movadec 10)
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AYZH
a) o a =1 o tomog g g ypageton: g(x) =x + 1, XxeR.
H cvvaptnon f €yernedio opicpod to A= R xoun g to B =R. Ta onpeio toprg tous
TPOKDATOLY GO T1) AVCT] TOL GLOTILHTOS:
y=f(x) xor y=g(x)
Eivou:
f(X)=gx)oxX+tl=x+1
oOxX-x=0ox(x-1)=02
SE=0Mx-1=0S =01 x=1)
e [ux=0elvar g(0)=0+1=1.
e Tax=1letvarg(l)=1+1=2.
Emopévac ta onpeia toung tov Crxar Cg ivon ta:

A0, 1) xon B(1,2)

B) O ypapikég mopactdoerg Tov f ko g tépvovion oe 600 onpeio ov kKo povo av 1 e&lcmon
f(x) = g(x) &yg1 6v0 Moeig. Tore:
f(X)=gx)eoxXX+tl=xtuoe
ox2—x+1-a=0 (1)
To tprdvopo £xet Soxpivovoa:
A=pR?—day=(-1)?-4-1-(1-a)=
=1-4+40=40-3
o va gger Aowmov 1 e&icmon (1) d¥o Avoelg npémet:
A0 40-3>0

3
< 4a=3 <:>a>;

7) Eneon a>1 >% 1 e&loman (1) &xer 6vo piles 11§ X1, X2. A0 TOVG TVTOVLG Vieta fpicKOVLE:
P=xiXo="=1-0a<0
(e

OmOTE Ol TETUNULEVES TOV GILELOV TOUNS TOV YPUPIKOV TapucTtdcemv Tov f kol g siva

ETEPOCTLLECS.
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30. O¢pa 1490 Apyétumo

JITO Mapakatw oxnua Sivetat n ypadwkn mapactacn piag cuvaptnong fiR—R kat tng

ouvaptnong g(x)= -2x + 2.
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Me tn BonBsla Tou oxnUaATog, va Bpeites:

a) TIiC TIUEG TOU X yLat TIC OTIOLEG LoXUEL f(x) =-2x + 2. (Movabdec 6)
B) Twtuesf(-1), f(0), f(1). (Movadeg 6)
v) TLC TIHEC TOU X, yla TIC OToilec n ypadlkn mapdotacn tne f Pploketal mavw amo tn

ypadlKn mapaotacn tTne g. (Movabdec 6)
8) Tig TWMEG TOU X, Yo TiG onoieg n mapdotaocn A=,/f(X)+2X —2 £€xEL vonua paypatikol

aplBpou. (Movabec 7)
AYZIH

a) Ot TIHEC TOV X Y10 TIC OTIOIEC IOYVEL:
flx)=—2x+2 o f(x)=g(x)
givon ta. onueia Topng tov Cq C,o ATO TN YPOPIKT TOPUCTUCT] TOV {, g S10mGTOVOLUE OTL
T0 {nrovpeva x eivar ta:
X1=—L,%=0,km Xx5=1
B) And ) ypooikn topdctacn g f dlemetd®VoLE OTL:
f(-1)=4,f0)=2 xar f(1)=0
Y) Ao 10 GyNUa SOMOTOVOLLE OTL 1] Ypaeikn mapdcotoon ¢ f Ppioketal mavo amd
YPOPIKY TOPAGTEOT] TNG € OV KOl HOVO av:
xe(-1,0)u(1, +w0)
8) H mopdotacn A £yet vonpa Tpoyatikod ap®pod av Kot wévo av:
(X)) +2x-2>201((x)= -2x+ 29 1(X) = g(X)
ATO TIC YPUQIKES TOPUCTACES TOV [ KOl g SOMICTOVOLUE OTL 1] TEPUNAVE CvViomon
IGYVEL OV Kol LOVO av:

xe[- 1, 0]u[1, +x0)
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31. O¢éua 1514

210 mapakdtw oxfiua, Sivovrat ot ypadikeég napactdoel s kat C, Twv CUVAPTACEWY f Kat g

avtiotolxa, Ue

fix)=1x-2| «kav g(x)=1, xeR

-3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6

a) i) No ektiunoste ta onpeia topng twv Cr ko Cgq .
i) Not EKTLUAOETE TIG TLUEG TOU X, yiat TIG omoieg n Cr eivat katw amo tn C,.
(Movadeg 10)
B) Na emiBeBoailwoste alyeBpIKA TLC ATIOLVTHOELC O0C OTO MPONYOULEVO EPWTNLLAL.
(Movadeg 10)

v) Na Bpelte yLa MOLEC TIUEG TOU X £XEL VONLA TIpAyUATIKOU aplOuou n mapaotacn

VI-/f(x)

A= e (Movadecg 5)
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AYZH

a) i) A6 N Ypo@IKn TapdcTacT) TOL oiveTol ekTipovue 6Tt Ta. onueia Toung Tv Cr kot Cq
givan ta Aq(1, 1) Kow Ax(3, 1).
ii) H Cr eivan kdto ono m C; oto 6wotnua (1, 3).
P) H cvvapmon { é&yel medio opiopod to A= R karn g to B = R. Ta onueia toung toug
TPOKVTTOVV amd TN AVGT TOL GLGTILLOTOS:
y=1f(x) ko y=g(x)
Eivou:
f(x)=gx)oix-2=1oEx-2=11x-2=-1)S(x=3n1x=1)
TNax=1levar f(1)=|1-2|=1 konywwx =3 eivan f(3) =3 - 2| =1
Apa ta onueio Toung tovg etvar ta Aq(1, 1) kot Ax(3, 1).
Emiong, f(x)<g(x)<:>‘x—2| <le-l<x-2<lel<x<3, apa n €, eivan
kGt amd m C, oto didompa (1,3) .
v) H mapdotacn A £gel vOn Lo TPOYHATIKOD oplBpon oV Kot HOVO OV:
(1-1fx)=0 kat f(x)#0) = (f(x) =1 ko {(x)#0)
Avalnrodpe emopévag Ta 100G THLATO GTO OToia 1 YpaeiK) mapdotact g f eivatl kdto
oo TN YPUPIK TopdoToon) TS g, Ta onueio Topns g f pe myv g kebog kot 1o onueia
ota omoia 1 f tépuvel Tov dEove XX OGTE va To. amoppiyovpe. Ao TN dobeica YpaoiK

TOPUCTOCT] CUUTEPUIVOVE OTL B TO CLUPaIVEL OTaV:

xe[l, 2)u(2, 3]

Tyohio
To okéhog (y) Ba umopovce va Avbel akyePpikd g eENg:
fx)<1 k f(x)#0) =
S(x=2[<1 xa x-2/#0)>
SOEE1=x-2<1 ku x-2#0) =

S (1=x=3 ka X£2) ©xe[l, 2)u(2, 3]
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32. Oépa 1524 Apyétumo

4x* —2(o+ 3)x + 30
2x—3

,omouv aeR.

Alvetal n ouvaptnon f(x)=

a) Na BpeBei to nmedio oplopov Tne f. (Movaédeg 5)

B) Na anobeixBei ot f(x)=2x -, yia k&Be x tou avrkel oto nedio oplopol g f.

(Movabeg 8)

v) Na BpeBel n TwuA tou o av n ypadikn napdaotacn ¢ f SLEPXETAL Ao To onueio

(1,-1). (Movddec 7)

8) Na BpeBoulv (av umdpxouv) Ta onpeia TOPAG TNG ypadIkng mapdotaocng tng f pe

Toug Agoveg x'x Kat y'y. (Movadeg 5)

AYZH

a) IIpenst:
X-3F0SxFE

Apo. 10 Tedio opropov ¢ f etvar o A = R— {%}

B) Ou mopoyovTomomcovie To TpidvLpo 4x” — 2(a + 3)x + 3a. Efvo:
4x* - 200+ 3)x+3a=
= 4x" - 20X — 6X + 30 =
=2X(2x-3)-a(2x-3)=
=(2x-3)2x—a)
Tote o tomog g f ypagetor:

4x?—2(a+3)x+3a _ (20—-3)(2x—a) _
2x—3 2x—3

f(x) = 2X—a
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v) H ypaown nopdotact g f oEpyetat amd to onueio (1, — 1) av Kot povo av ioyvet:
f(1)=-12-0=-1a=3
8) ' T1g teTunuEVeS TV onueiov Topng e Cr pe tov agova XX AUvovue v e€icmo:
(X)=022x-0=0
<:>x=%, uex#%@%#%@a#?p
Apa.n Cetéuvel Tov GZova XX OTO GTUELD A(%, 0), a#3.
Av o =3 1 oev Cstéuvel Tov agove X'X.
Eniong éyovpe:
f(0)=2-0-0=-a

Apa mn Cstepver Tov aova v'y oto onpeio B(0, — o).

33. Oépa 12628

Oewpoulpe Ti¢ ovvaptioelc f(x) = x2 —x — 1 kat g(x) = 3 — x TwV onoiwv ot ypadikéc
TOPACTACELC HIVOVTOL 0TO TAPOAKATW OXAUAL.
o) Na Bpeite TIG CUVTETOYUEVEG TWV ONUELWV A, B, T, Z.

(Movabdecg 10)
B) Na PBpeite tg tetunpéveg Twv onpeiwv NG ypadikng napdaotaong g ¥y = f(x) nou
Bplokovtal mavw amnd tnv ypadwn mapactacn gy = g(x)

(Movadec 6)

y) Artodei€te Ot yLa omolovdNToTE mpaypaTiko aplBpo a, n anootaon twv aptbuwv f(a) kat
— g(a) mavw otov a&ova Twv TPAYLATIKWY aplBuwv gival Toukdylotov 1.

(Movabeg 9)
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AYZH

a) To onpeio Z éxeL wg teTnpévn tnv apvntkn Abon tng e€iowong f (x) = 0 n onola ypadetat
x? —x —1 =0 pe dakpivovoa 4 = (=1)2—=4-1-(-1)=1+4 =5.

_(_21_)1_‘5:1_f<0,a¢001<5:>\/T<\/§:>1<x/§:>1—\/§<0.

Apa x; =

ZCOWS _ 1S o ) 0gre Z (—1“’3, 0).

H &AAn pila elvarn x, = ™ 5
To onueio A €xeL tetunuévn undév kat tetaypévn g(0) = 3 — 0 = 3, €toL A(0, 3).

Ta onueia B kat I €xouv wg tetunuéveg T Aboelg tng efiowong f(x) = g(x), dnhadn tng
eflowoncx? —x — 1 = 3 — x n onoia ypadetar x? = 4. Onodte x? = 22,

apax =2n0x = —2.

Ol teTaypéveg Twy onpeiwv I kal B Ba eivat:

f(2)=g2)=3-2=1kaf(-2) =g(-2) =3 —(-2) = 5 avtictoa.

Qote B(—2,5), I'(2,1) adol to onueio B Bpioketal o aplotepd and o I, dpa Ba €xel

HLKPOTEPN TETUNUEVN.
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B) Mpérnet f(x) > g(x), Snhadh x? —x — 1 > 3 — x, ondte & x2 > 4, oxéon nou ypdadetat
x2 > 22, apa |x| > |2].Qote x < =24 x > 2.
EtoL, ya x € (—o0,—2) U (2,4) Ba eivar f (x) > g(x).

y) Npodavwg npéneL va arodeifoupe otL | f (@) — (— g(@))| = 1 yuakdbe npaypatikd apdud
a. H oxéon autn woduvaua ypadetal :

If(a) +g(a)|=1,dpa |[a?— a —1+3 — a| =1, 8nAadn |a? — 2a + 2| = 1.(1)

Napatnpolpe 6tta? — 2a+2 =a?—- 2a+1+1= (a—1)2+1=>1> 0, adol

viaakdfea € Ruwoyel(a—-1)?20s (a—-1)2+1>1

M'vwpiloupe opwe 6tLav y > 0, téte ivan |y| = y.

EtoLn oxéon (1) woduvapa ypadetat |(a — 1)? + 1] > 1, énhadi (@ — 1)?> + 1 > 1, ondte

(a —1)? = 0 oxéonnov toyVeL yia kdBe @ € R.

EvaAAaKTLKd, To TpLwvupo a? — 2a + 2 éxel apvntikn Stakpivovoa

A=(-2)>—-4-1-2=4 — 8 = — 4, Gpa TO TPLWVULO YIVETAL OLOON O TOU CUVIEAEDTH) TOU

a? 6nhadr tou 1, dpa mavra BeTko yia kdBs @ € R .‘Qote

|a? — 2a + 2| = a? — 2a + 2. Etoun oxéon (1) ypadetat tcodvvapa a? — 2a +2 = 1,

dnhadn a? — 2a + 1 = 0 dpa (@ — 1) = 0 woyveLyla kdBs @ € R.
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34. Oépa 12788 ApyEtumo
Aivetal n cuvaptnon f(x)=(x—1)*, xeR

o) Na anobeifete ot f(ﬁ)ﬂ‘(—ﬁ) =8

(Movadec 7)
B) Na Bpeite 6Aa Ta onpela TNC ypadLKAC MApACTACNC TNG f, LE CUVTETAYLLEVEC AKEPALOUC
aplBpouc, Ta onola Bplokovtal Katw ano tny subsia y=4

(Movadec 9)
y) Eotw a, B Tpaypatikol apBpol pe a=p wote va oyvel fla)=f(B). Na amobeifste oOTL
a+B=2

(Movadec 9)

AYZH

a) Eiva:
f(ﬁ)+f(—J§)=(J§—1)2+(—J3_—1)2=3+1—2J§+3+1+2J§=4+4=8
B)Eva onpeio M(x, f(x)) Tng ypadikng napaotacng tng f, Bploketal Kdtw ano Ty subsia y=4
povo otav Loyxlet f(x)<4.
Elvau:
f(x) <4 & (x—1F <4 Jx—1) <8 Ofx-1|c2¢> -2 <x-1<2 > -1<x <3S xe(-1, 3)
OL akeEpalol Tou Tmepléxovrtal oto dwotnua (-1,3) eivat ot 0,1,2 kat emedn

f(0)=1, f(1)=0, f(2)=1, Ta {nToLpeva onueia ivaL ta A(0, 1), B(1, 0), T2, 1).

y) Av f(a)=f(B), TOtE:
(e—1)> =(B—1)*, omote
(@17 —-(B-17 =0
art’ OOV MPOKUTITEL OTL:
(a—1+B-1)(@a—1-B+1)=0, dnAadn

(@+B—-2)(a—p)=0
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H teAeutala lootnta, He a=p Slvel:
oa+B—-2=0, OonoOTE a+P=2

Tou gival To {nToupEVo.

35. Oépa 12914

Fotw n eubeia e:y = ¢, ue mapdpetpo ¢ € R kaw n ovvaptnon f(x) =[x —=2[+1, n

ypadkn mapdotaon tng onoiag SiveTal 0To MAPOKATW OXAHA:

f 4

a)
i. Me Baon to oxnua, yla moleg TLpeG tou ¢ € R n euBeia € kal n ypadkn mapaotoon
e f €Xouv Kowa onueia;
(Movadec 4)
ii. No emPBeBalwoete aAyeBPLKA TNV OUTAVTNON TOU EPWTAMATOC a)i).

(Movadec 5)
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B) Eotw ot n subsia € £xeL pe tn ypadwkn napdotacn g f duo kowd onueia A, B. Na

anodeifete OTL OL CUVTETAYUEVEG TWV KOWWVY onpeiwv eivat A(3 — ¢, ¢) kat B(c + 1, ¢).

(Movabec 8)
V)
i. Av A, B ta onpeia tou spwtipatog B), pe fdon To oYU, yLa TIOLEC TIHEG TOU C TO
pAKkog Tou turpatog AB sivar (AB) < 2;
(Movabdeg 4)
ii. NaemBepalwoste oAyveBPLKA TV AMAVTNON TOU EPWTHHATOC V)i).
(Movabec 4)
AYZH
a)

i. Emewdn neuvbeia e:y = ¢ eivat mapdAAnAn pe tov agova x'x, ard To oxr U IPOKUTITEL
OTL yla va EXEL KOG onpeia pe tnv ypadikr napdotaon tng f npénelc = 1.

ii. Mo va éxel kowd onpeia n euBsia £: y = ¢ pe ™ ypadikn napdotacn tng f, TPENEL n
gflowon [x = 2|+ 1=ce |x = 2| = c— 1 va €xeL Aoon. Enedn eivan |x — 2| > 0,
apkeic—1>20c>1 .

B)Mac=>1n|x—2|=c—1¢éxeNosig uc:
x—2=c—-1lex=c+1ix-2=—-(c—-1)ex=3-c.

Apa ta kowvd onpeia eivar ta A(3 — ¢, ¢) kat B(c + 1,¢).
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i. Emeidn ta onueia A kot B €xouv v i8la tetaypévn, yia va sival (AB) < 2 mpéneL to
MAKOG Tou OpL{OVTIOU TUAMATOS QVApesa oOTl dUo nueubBeleg NG ypadikng
napaoctaong tng f va eivat Hkpdtepo 1 ioo tou 2. And to oxrjpa PoKUTTEL OTL AT
LOXUEL yLO TA onpeia pe tetaypévn and 1 éwckat 2. Apal € ¢ < 2.

ii. Emeldn ta onpeia A kat B €xouv tnv b tetaypevn, to pnkog (AB) eival
(AB) =|c+1 -3 —=c)| =|2c - 2]|. Apa:

(AB)s2e|2c-2|s2e-2<2c-2<2,
n omola ylvetat:
—-1<c-1<1e0=sc=<s2

AMGA oo to epwtnua o) penel ¢ = 1. Apatedika 1 < ¢ < 2.

36. Oéua 12941

2
Aivetai n cuvaptnon f(x) = 2_—;' .

a) Na Bpeite yia moLeg TLHEG TOU X opiletaL n cuvaptnon f .

(Movabecg 6)
a) Mo g Tpég tou x ov opiletal n ouvaptnon fva deifete ot f(x) = 3 + |x|.

(Movabeg 5)
v) Na Bpeite ta onueia topng tng ypodikng rnapaoctacns Cs He Toug Afovec.

(Movadeg 6)

8) Av g(x) = 3 — x? va beifete OtL oL ypadikég mapaotdoelg Cr kat Cg £X0UV éva MOVO KOO
onueio.

(Movabec 8)
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AYZH

a) Na va opiletal n cuvdptnon f npénet katl apkei va woxvet: 3 — |x| # 0
Erteldn) woyveL

3-x|=0& -|lx|=-3& |x| =3 x=143
yla va opiletal n ouvaptnon f mpéneL KoL apkel x # +3.
Enopévwe n ouvaptnon f opiletatywa x € (—oo,—3) U (=3,3) U (3, +x).
B) Ma x € (—oo,—3) U (—3,3) U (3,+00) n ouvaptnon [ maipvel tn popdr

—x2  32—|x]> B+ IxDEB-Ix])

9
) =3 =3 = 3 [x|

=3+ |x|

v) MNa va Bpoupe to onpeio Topns tng ypadkng mapdotaons Cr pe Tov afova X’ x AUVOUE TV
gfiowon f(x) =0 3+ |x| =0 [x| = =3 n onoia eivar advvatn. Apa n ypadikn
napdotaon Cr dev TEpvel Tov afova x'x.

a va BpoUpe to onueio topng tne Cr pe tov dfova y'y mpeneL va Bpoupe to f(0).

loxVet £(0) = 3 + |0| = 3. Apa 1o onueio toung tng ypadukng napdotacng Cr pe tov afova
v’y €lvar to A(0,3).

8) MNa va Bpou e Ta Kowva onuela Twv ypadikwv mapaotacewv Cr kat Cg AUvou e Tnv e€lowon:
H ekiowon g(x) = f(x) yivetau
—x? 43 =3 + |x| SnAady
—|x|? 4 3 =3 = |x| = 0 ko TeAK
X2+ |x| =0
Eredn [x?| = 0 kat |x| = 0 wyvet |x]? + x| = 0 av kat pévo av x=0.

Apa TO KOO onpeio Twv ypadkwy napactdoewv Cs kat Cg eivat to (0. 3).
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37. Oéua 12944 ApyEtumo

, , 1 1
Alvovtal oL ouvaptnoelg f(x)=x+— Kot g(x)=x—=, x=0
X X

a) Na Bpelts TNV TN TN MApAcTacng

A=f(z)+g(21—f[ﬂ—g[%]

(Movabdec 7)
B) Na anobeiéete otL (f{x))2 —(g{x))2 =4 yLot OTOLOBATIOTE QPO x HE x =0
(Movaddec 8)
V) O@swpoupe TNV subsia y=a, acR. Av n subsia £xsL Kowa onpeia pe T ypadkn
TapaaToeon TNE cuvaptnong f, va anodeifsts otL |a|>2.
(Movaéeg 10)

AYZH

a) Etvat:

A:2+1+2—1—[1+2]—[1—2]=4—1—2—1+2=4—1=3
2 7 2 \2 2 2 72

B) Na omolodnmote aplBUO x UE x =0 EXOUUE:

(f(x))2 —(g(x))2 :(x+l] —(x—lj :[x+l+x—lj(x+1—x+l]:2x-z:4
X X X X X X X

v) To mARBog¢ Twv Kowwv onueiwv tng subsiag pe t™n ypadikn mapdotacn tng f
KaBopiletal amo to mAnBog AUocswv TNG e€lowong f(x)=a, omote av n subsia €xel
Kowa onpeia pe tn ypadikn napactacn Ing f, n eflowon f(x)=a £XEL MPAYUATIKEC

AUoslc. Elvatl:

f{x):ac>x+l:a<:>x2+1:c1x<:>x2—c1x+1:0
X

H elowon £xeL mpayUaTIKEG AUCELG, OTIOTE LoXUEL A=>0. ETOl, EXOUE:
A=0>-4>0, onote a’ =4, o’ OMou TPOKUTTEL o’ >4, dnAadn |a|=2, mou sivat

To {nToupEvo.
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38. O¢ua 13027 ApyEtumo

Aivovtar ot ouvaptioelg f(x) = x2 + B, g(x) = x + B énou x € R kav ff otabepdg

TPAYUATIKOG aptBuog. Eival yvwotd otL n ypadwn mapaoctacn tng g(x) Siépxetal and to

onueio M (% , —3 — g)
a) Na anodeifte o f = — 1.
(Movadec 6)
B)Tap = —1
i) Noa Bpeite ta onpeia Topng g ypadLkng mapdaotaong Tng cuvaptnong f (x) pe toug
agoveg x'x, y'y.
(Movabec 5)
ii) Na Bpeite ta Swaothpata ota onoia n ypadikr napactaocn ¢ f (x) Ppioketat kdtw
ano tn ypadiki napactaon g cuvaptnong g(x).
(Movabeg 7)
iii) Na Bpeite yia moleg Tipég tou k € R woxvel f(x) — 2kg(x) = 0 yia kdBe x € R.
(Movabec 7)

AYZH

a) Ot CUVTETaYHEVEG TOu onpeiov M Ba ripémnel va emaAnBevouv tnv e§lowon y = g(x), dpa

eaLOXUElg(%)=—3—§OH6TE%+B=—3—% dpa%+ﬁ2+5 = -3.

Qote 3 = —3,étoL f = —1.
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B)Mapf = -1

i) Eival f(x) = x2 — 1. Ta onueia ota onoia n ypadki napdotacn tne f(x) téuvel tov
afova x'x, €XOUV TETAYHEVN HUNOEV, OMOTE OL TETUNMEVEC TOUG eival AUCELG TNG
gflowongy = f(x) = 0,dpax? —1 =0ondtex? = 1. TeAwd x = 1, x = —1. Apa
T onueia ota onoia n ypadwkn napdotacn g f(x) téuvel tov dfova x'x gival Ta
A(1,0) katB(-1, 0). Emiong f(0) = 02 = 1 = —1, dpa To onpeio oto onoio n ypadikn
napaoctaon TG f(x) tépvel tov a€ova y'y sivarto (0, -1).

i) Oéloupe va oxlel f(x) < g(x) dnhadh x2—1<x—1 dpa x2—x<0 A
x(x — 1) < 0. Eivatr dpavepd 6t to ToAvwvupo x2 — x = x(x — 1) éxel wg pileg Toug
aplBpolg pundév kat 1, adol yla AUTEG TIG TWMEG pndeviletal. AnploupyoUpE Tov

THVaKo TTPOCH OV, APATNPWVTACS OTL 0 GUVTEAESTAG Tou X2 elvara = 1 > 0.

ALamLOTWVOUE OTL OL AUCELG TNG aviowong Eivat oL TLRECG Tou X HeTagy 0 kat 1,
Snhadn 0 < x < 1.

iii) ©éhoupe va oxvel f(x) — 2kg(x) = 0 yia kdBe x € R. Apa mpémeL va LoXUEL N OxXEon
x?—=1-2k(x—1) = 0y kdBe x € R, dpax? — 2kx + (2k — 1) = 0 yia kdBe x €
R. KaBwc o cuvteleotig tou x2 elvat @ = 1 > 0, yia va toxUeL yia KdBe x € R n
avLooTnTa, TIPETEL Kat apkel va woxVet 4 < 0 dnhadh (—2k)?2 —4-1-(2k—-1) <0
dpa mpémel kat apkel 4k? — 8k + 4 < 0 A looSUvapa av SLapécoupe KABE Gpo e To
4, mpénel k? — 2k + 1 < 0 6nhadn (k — 1)? < 0 oxéon n onoia aAnBelel pdvo yua
k=1.
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39. O¢pa 13030

Aivovtat ot suvaptioetg f(x) = Va2 —4x -5 wat g(x) = |x + 3|.
Na Bpeite:
a) ta nmedia oplopoL Twv cuvaptnoswy f ko g.
(Movadec 10)
B) ta kowa onpeia twv ypadpikwv napactacewv Cr kat Cy.
(Movabec 7)
Y) TLG TETUNHEVEG TwV onpeiwv tng Cf Tou Ppickovtal katw and v Cy.

(Movabdec 8)
AYZH
a) H ouvdptnon f opiletatyla x2 —4x —5 > 0 pe x € R.

To Tpwvupo éxel Slakpivouvoa A = (—4)? —4(—5) =36 > 0 emopévwg £xeL dvo

—(—4)+6 _ —(—4)-6 _

avioeg pileg x; = . 5 KO xy = —1.To a=1>0 Kol TPOKUTTEL:
X —00 -1 5 +00
x2—4x =5 + 0 - 0 +

TUpdwva Pe Tov Tiivaka TPooipwy N aviowon x2 —4x — 5 > 0 aknBevel
yuax <—-11m x=5.

Apa 1o nedio oplopou tng f etvat Ay = (—oo, —1] U [5, +0).

H ouvaptnon g opiletal yla kA x € R.

Apa o nedio oplopoL g g elvat A5 = R.
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B) Na va Bpoupe ta kowa onpeia twv Cr Kkat G, Ba Auooupe v e€iowon
f(x) = g(x), kot Ba mpokUYP oLV OL KOLVEG TETUNEVES TOUG. EXOUE:

VxZ —4x—-5=|x+3lex?—4x-5=|x+3?ox2—4x—-5=x2+6x+9 &

—10x=14<:>x=_?7.

Apa oL ypadKEG MAPACTACELG TWV SUO CUVAPTHOEWV EXOUV £Va KOLVO ONUELD TO
(52
5 "5/

y) Otetpnpéves Twy onueiwv tng €y mou Bplokovral katw and v C,

T(POKUTTOUV amnod tnv AUon NG aviowong

x2—4x—5<|x+3|®x2—4x—5<|x+3|2¢)—10x<14©x>%7.

Emeldn €Xoue Tov MEPLOPLOPO x < —1nx = 5 dpa x € (_?7, —1] U [5, +o0).
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40. O¢pa 13090 Apyétumo

. . . , , , 16
2T0 MapoaKATw oxnua Sivetal n ypadikn napdotaon g ouvaptong f(x)=— , x>0,
X

Eva onueio M(x,y) kweital otn ypadikn mapdotaon tng cuvaptnong f kot €otw A kat B ot

npoBoAEg Tou M otoug Géoveg 'y Kat x'x avtiotoa 6nwe daivetal oto oxiua.

a) Na beitete otL 0Aa ta opBoywvia OAMB mou mpokUmTouv yla Ti§ dtadopeg BEoeLg Tou

onueiou M €xouv gpfadov 16 TETPAYWVIKEG HOVADEC, EVW N TEPLUETPOC Toug bivetal, o€
. . . , 32 , .
povadeg pnkoug, arnd t ouvaptnon [(x) =2x+— , x>0 émou x n TeTUNUéVn ToU M .
X

(Movaddeg 8)
B) Na Bpeite T CUVTETAYUEVEC TOU onpeiov M waote To opBoywvio OAMB va €xeL mepipetpo
20 povadeg pikouc.

(Movadeg 7)
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y) Av M’ elval to onpelo tng ypadkng napactaong tng f wote to opboywvio OAM'B va
elval tetpaywvo Tote:
i. Na Seifete OtLto M’ €xeL TeETUNpéVN 4.
(Movadeg 4)
ii. No. 6ei€ete OtL TO TeTpdywvo OAM'B €XeL TN LLKPOTEPN TEPLUETPO QIO OAa TOL

opBoywvia OAMB, &nhaédn 6t [1(x) >T11(4) yia kdBe x>0.

(Movadéeg 6)
AYZIH

a) Adou to onpeio M(x,y) Kwvettal otn ypadikn mapdotaon g ouvaptnong f LoxUeL otL
16 , ) , , 16

v = f(x)=—>0.0uovvtetaypéveg tou onueiov B eivat B(x, 0) kat tou onueiov A(0, — ).
X X

To opBoywvio OAMB éxet eppadov (OAMB) = (OA)'(OB):E'leﬁ TETPAYWVLKEC
X

16 32
povadec kau epipetpo I1(x) =2(0A)+2(0OB)=2-—+2-x=2x+— ,x>0.
X X

3
B) Avalntovpe T TpéC tou x>0 yua Tt omoieg IT(x) =20 &nhadh 2x+—2:20 Kol
X

tooduvapa 2x* +32 =20x dnhadr 2x> —20x+32 =0 kattehikd x* —10x+16=0 .

H eflowon auth exeLpileqtig x=2 1N x=8 adpol S=2+8=10kat P=2-8=16.

16
Na x=2 eivar y = ry =8 omnote My(2, 8).

16
MNa x=8 elvaL y = yy =2 omote My(8, 2).
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16
i. To OAM'B sival Tetpaywvo av Kat povo av (OA) = (OB) dnAadn woodivapa av — =x
x

ondte x° =16 karenedn x >0 £xoupe 6tL x =4.

ii. Oa Seifovpe ot II(x) = 11(4) yia kaBe x>0, dSnAadn wodvvaua

32 2
2x+=>16 kat eneldy x >0 éxoupe wodvvapa 2x* +32=>16x dnhady 2x* +32-16x =0
X

Snhasdr x” +16—8x = 0 kat tehikd (x—4)? >0 nou wyvet yia kdBe x > 0, PE TNV LOOTNTA VL
LoXUEL povo yia x =4, mou anpaivel 6tL and oAa ta opboywvia OAMB Tn UIkpOTEPN

TIEPIUETPO TNV EXEL TO TETpaywvo OAM'B.

41. Oépa 13120 Apyétumo

Aivetainouvdaptnon f(x) = x2 — (A —=1)x—44%, 1 e R.
a) Na 8eifete ot n ypadikn napdotacn g ouvaptnong f Téuvel tov aova X x og SVo onueia yua
kaBe Ae R.

(Movabdec 8)
B) Na A # 0 va Bpeite 1o nmpdonpo twv piwv ¢ e§lowonc f(x) = 0.

(Movabec 5)
v) Na Bpeite ug tipég tou A € R wote to ouppetpiko tou onpeiov A(4,4) wg npog tov afova

x'x va avrikeL otn ypadikn napdotacn g f.

(Movadec?)
6) Ma A = —1 va Bpeite TIg TIHES TOU X yia TIG OMOLES N ypad LKl TAPATTAC TG CUVAPTNGONG
f Bploketaw k&tw amd tov afova x'x.

(Movadeg 5)
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AYZH

a) MNa va vnapyouv dVo onueia Topng TG ypadkng tapdotacn tTng cuvaptnong f He Tov
dfova x'x Ba npéneLn e€iowon f(x) = 0 va £xeL 8U0 pileg MPAYUATIKEG AVLOEC.

Apad >0 © (A—1)2 4+ 1642 > 0 nou woxLeL yla kaBe Ae R oav dOpoLopa pn apvnTKOV
aplBuwv ot omoiot Sgv pndevilovrat cCLYXPOVWC.

B) To ywopevo twv pwv tou Tptwvopou f(x) = x? — (1 — 1)x — 4A% eivar P = —41%? <0,
agou A #= 0.

Apa n efiowaon €xeL dUo pileg etepoonpeg yia kabe A # 0.

y) To cupPETPLKO TOU onpeiou A we Ttpog tov afova x'x sival A’ (4, —4) kal yLa va aviKeL otn
ypadkn napdotaon tng f Oa woyvel :

fA)=-4o16-41-1)-42=-4 o2 +1-6=0 ©1=241=-3.

§)Ma A =-1
f)=x?>+2x—-4
MNpénet f(x) <0 x?+2x—4<0

To TPLWVUHO EXEL: A=44+16=20

Ka PIZeg: X1 = ~2£V20 _ _ZJ—;Z‘E =-1++5

AdoV @ =1 > 0 to mpOCGNUO TWV TLHWV TOU TPLWVUHOU GaIVETAL OTOV TTAPAKATW TTivaKa:
x — —-1-+/5 —1++/5 +00
fx)=x2+2x—-4 + 0 - 0 +

Apa f(x) < 0y xe (=1 —+/5,-1 +/5).
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42. Oépa 13168
310 mapakdtw oxAua Sivetal n ypadiki napdotaon tng ouvaptnone f(x) = x2 + 2Ax +y
pe x € R ko mapauetpo A € R, n onoia tépvet tov d€ova y'y oto (0, —1) yia kdbe A € R.

a) Na anodeifete Ot

i. y=-1
(Movabec 5)
ii. Hypadwki napdotacn tng f Sev eival kdtw and tnv eubeia y = —A%2 — 1 yia k&Be
A€eR.
(Movadeg 7)

B) Na artobeiete oty kdBe A € R n ypadwkn napdotaon tng f tépvel tov a§ova x'x og 0o
onueia A kot B Y€ CUVTETAYUEVEG A(—}l — \/m,()) Ko B(—i +VA2 + 1, 0) .

(Movdbeg 7)
y) Na arntodei§ete ot n andotaon twv A kat B eivat peyaditepn ) ton tou 2 yia kdbe A € R.

(Movabdec 6)
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AYZH

i. loxverouf(0)=-10°+2-2-0+y=-1eoy=-1
ii. Tava pnv eivat n ypadkn mapdotaon g f kdtw and v evbeiay = —12 — 1
opKeL:
f)z-22—-1ex?+2x—-1=2-22-1ox?2+2lx+ 12 =0,
n onoia ypddetat (x + A1)? > 0 rou oyVEL.
B) OL TeTUNEVEC TWV ONUEiWV TORAG TNG ypadLKAG apdotaong Tng f Ke Tov aova x'x elvat
oL Aoelg g e€iowonc f(x) = 0 & x2 + 2Ax — 1 = 0.
H Stakpivovoa eivat:
A=QQD%2-4(-1)=42+4=4(21%+1) > 0,
apa n e€lowon €xeL U0 AVIOEC TPAYUATIKES PLleC omoOTe N ypadikn mapaoctaon tnNe f TEUVEL

tov x'x og 800 onueia.

OL TETUNHEVEG TwV ONMElwY glval:

%y, = 2D \W:_Aiﬂf—pﬂﬁ{

2

X, ==A-VA2+1
X, =—A+VAZ+1

Eniong, —VA2+ 1 < VA2 +1dpa -2 —VA2+1<-A+VA2+1.
Onéte ta onpeia eivatta A(—1 — VA2 4+ 1,0) kat B(—1 + VA2 + 1,0).

v) H améotaon twv A kal B eivat:

(AB) = |xy — x| = |-+ VA2 + 1= (=21 =VA2 +1)| = |2vV2z +1].

Onore:
(AB)22@|2\/T+1|224: P+1lzle
P+1211>0
TIOU LOXUEL
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43. Oépa 13313 ApyEtuno

? —
Aivetaw n ouvaptnon f(x)= x3 a
X —X

a) Na Bpeite to nedio optopol A tng f .

(Movabec 6)
B) Na efetaoete av n ypadikr rapdotacn TG [ €XEL KOWA ONUELA PE TOUG AEOVEG
xx Ko yy.

(Movabeg 6)
y) Na Seiete ot f(x)=x"+x” +1 yua kdBe x€ A.

(Movabdec 6)
8) Na e€etaoete av n e€lowon f(x)=3 €xeLAbon oto oUvolo A.

(Movabdeg 7)

AYZH

a) MNa va opiletal n ouvaptnon f TMPEMEL KAl ApKEL

xz0
Y-xz20eox(x*-1)20& KoL
X120’ 2lox#+l

Juvenwc to nedio oplopov g f €lvol 1o cUVOAD

A=R—{-10,1} = (—o0,-1)U(-10)(0,1) U (1,+wx).
B) Emedn to 0 ¢ A n ypadikn mapaoctaon tng f dev £xeL kowd onpeio pe tov y'y.
Ol TETUNUEVEG TWV KOWWV ONUElwV NG ypadikng mapactaong g f HE Tov x'x

glvat ot AVoelg tng e€lowong f(x) =0 pe xe A.
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x=0
Eival f(x)=0=x —x=0x(x*-1)=0& )
PX-l=0x =1 x=+I1

Enedn 0g A, —1¢A, 12 An eflowon f(x)=0 elvar adlvatn oto cUvoAdo A Kal

EMOUEVWE N ypadki mapdotaon tng f Sev €xelL KOO onpelo pe Tov x'x.

6 2\ 2 4, .2
y) Eivau f(x)izii;g(;)ll(x 1)5::: )it e

KaBe x e A.

8) Elvar f(x)=3<=x'+x’+1=3<x" +x*-2=0. Oétoupe x° =@ kaL n e€lowon

yivetat @’ +®—-2=0 mou €xeL pile¢ 1 @=1, @=-2 adol S:—E——l Kal
o

p=L=2.
o

Mo @w=1 égovpe x> =1<> x=+1 nou dUWC SV AVAKOUV 0To TteSio opLopoy A.
Ma @=-2 égoupe x> =—2 mou eivat advvarn.

Juvenwg n e€lowon f(x) =3 dev £xeL Abon oto cuvolo A.
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44. Oépa 13454 Apyétumo

310 mapakdtw oxAua Sivetal n ypadikr napdotacn tng f(x) = ax* — 4x? 4+ y, n onoia
£LVaL CUPPETPLKA WG TIpoG Tov aova y'y.

f

VARV,

a) Na deifete oLy = 3.

(Movabecg 6)
B) Av A(a? — 3,3) kaw B(5 — 3a, 3) eivat onpeia tng ypadikig napdotacns tng f, onwg
daivetal oto oxfua, va Seifete 0TL @ = 1 kat va ypaete Tov TUMo ¢ f.

(Movabec 7)
y) Na Bpelte TIg TETUNHEVEG TWV ONUELWV TOUNAG TNG YpadLKAG mapaotacng TnG f pe Tov
aova x'x.

(Movadec 6)
8) Me tn BoriBeLa Tou OXNUATOC KOL TNV QITAVTNON TOU EPWTAKATOC ), va BPELTE TIg
TETUNMUEVES TWV ONUELWV TNES ypadkAg mapdotaong tng f mou eival Katw anod tov dfova
x'x.

(Movabecg 6)
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AYZH

a) Ané tn ypadkn mapdotaon e f, daivetar ot f(0) = 3 dpaa- 02 —4 -0+ y = 3 ondte

y = 3.

B) Eneldn n ypadikr napdaotacn tne f elval CUMUETPLKR WE TTPOC Tov V'Y Kal Ta onpeia A kat

B éxouv tnv (6la tetaypévn, Oa elval KoL QUTA CUMMETPLKA WG Tipog tov Y'y. Apa:
a’-3=—=5-3a)e=a’>-3a+2=0.

H Stakpivouoa ¢ efiowonc eivan 4 = (=3)2=4-1-2 =1 > 0 kat ot pilec TnC:

. _—(—3)iﬁ=’{a1 =2
1,2 — 2 aZ — 1'
Eneldn to onueio A avrikel oto 2° TETAPTNUOPLO TIPETIEL:
a? -3 <0.

Maa = 2 eivat 22 —3 = 1 > 0 dpa n Abon a = 2 anoppintetal.
Moa =1elvar 12 =3 = =2 < 0 dpa n Aon a = 1 sivar Sext.
Ondrte, o tUnog tne f eivac:

f(x) =x*—4x2% + 3.

y) OL TETUNMEVES TWV ONUELWV TORAC TN YpadIki¢ mapdotacnc tne f We tov dfova x'x eivatl
oL AVoelg tng e€lowong x* — 4x? + 3 = 0 nomnolaya x? = w > 0 yivetarw? — 4w + 3 = 0.
H Swakpivouoa eivat 4 = 42 — 4 -3 = 4 > 0 ko ot pileg

W:ﬂzgﬁwz“__"qzll

2 2

oL omoieg eival kat ot U0 dektéc. Apa:
*=le{x=19x=-1},1x2=3 e {x =V31x = —/3}.
8) Me Baon to oxnua n ypadikn napdaotacn tng f Bploketal KATw and tov x'x otav:

—V3<x<-1/R1<x<+3.
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45. Oépa 13479 Apyétumo

Aivetal n ouvéaptnon f(x) = |3x — 12| — [2x — 8] — 3|x% — 16].
Av |x| < 4, tote:
a) Na ypaete Tov TUNO TNG cuvaptnong f XwpLg TG amoAUTES TLHEG.
(Movadecg 9)
B) Av f(x) = 3x% — x — 44.
i. Na Bpeite Ta onpeia Topung TNG ypadikng mapdotaong TG ouvaptnong f He Toug
afovec.
(Movadec 8)
ii. Av to onpeio M(u + 1,—20) avrikel otn ypadwr napdotaon tng f, va Bpeite tnv

OKEPOLLOL TLUNA TOU /L.

(Movadeg 8)
AYZH
a)Eiva x| <4 e -4 <x <14
O TUMog TN ouvApTNONG YpadeTal:
f(x)=|3x—12| — |2x — 8] — 3|x? — 16| =
=3|lx=4|-2|x—4| =3|x2=-16| =
= |x — 4| = 3|x%2 - 16|.
Fnrednx <4< x—-4<0.Apalx—4| =4 —x.
Emuthéov x| <4 o x|’ <16 @ x2 - 16 <0 & |x? — 16| = 16 — x2.
Apa: f(x)=4—x—-—3(16—x?)=4—x—48 + 3x? =3x? —x — 44.
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B)
i. o vaBpoupe ta onueia Topng g ypadLkig mapdotacng tng cuvaptnong f Ue Tov
d€ova x'x Aovoupe tnv e€lowon f(x) = 0, dnAadn 3x2 — x — 44 = 0.
H Stakpivouoa tou Tpiwvipou gival: 4 = 1 4+ 4.3.44 = 529 kau ol pilec:

24
J’Cl:—:4

1423 6
X12 =7, = _—22 117

Xog=—= ——
2 6 3

oL omoieg elvat Sektég ylati aviikouv oto Stdotnua [—4,4].

Apa Ta onpeia TopAg TN ypadLkng mapdotacng tThg cuvaptnong f We tov dfova x'x
elvat A(4,0) ko B(— %, 0).

Ma va BpoUpe To onUelo TORNG TNG yPAdLKAG TOPAoTaAon TG ouvaptnong f e Tov
déova y'y, Bétoupe otov tOMo ¢ f émou x = 0 kat Bpiokouvpe y = f(0) = —44.
Apa To oNUELD TOMAG TNE YpadLKAG mapdotaong tne cuvdptnong f We tov aova y'y
elvan I'(0, —44).

ii. Adov to onueio M(u + 1,—20) pue p aképato avikel otn ypadiki mapdotacn g f
Ba toxVet: u + 1 € [—44] kat f(u+ 1) = =20.
Eiva: f(u+ 1) =-2023(u+ 1) —-u—-1-44=-20
32 +6u+3—pu—45+20=0e 3u> +5u—22=0.
H Swakpivovoa tou tpwwvipou eival :A = 25 — 4.3.(—=22) = 289 kat ot pilec:

_12_,

5417 b =75 =

Mo =——= _-22 _ 11°
Ho =—— =773

ATIO TG apamAvw TWEC Tou p SekT €lvaln g = 2 kabwg elval aképata Kot EMUTAEOV

u+1€[—44].
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46. Oépa 13557

JTo TopoakATtw oxnuo Sivovtal ol ypadlKEC TOPACTACEL TWV OCUVAPTHOEWV

f(x)=x" kat g(x)=x mou Téuvovral ota onueia A,B.

f

a) Na Bpeite TI¢ ouvTETaYLEVEG TWY onuelwv A,B.
(Movabeg 7)
B) Av A(0,0),B(L1), tote:
i. Me Bdon to oxnua va Bpeite yla MOLEG TIHEG TOU x N ypaAdIKA MOPACTHGH TNC
f elvar kdtw amno tn ypadiki napactacn Ing g .
(Movabec 5)
ii. No. emaAnBeloste aAyeBpLkA TNV AmMAVTNON 0OC OTO i. EpWTNHA.

(Movabeg 7)
2
v) Av (%J «:% yla tuxaioug mpaypatikoug apltbpoug a. f pue S #0, va deilete (pe

Bdon Ta mapandvw f pe onolovsrnote dAho Tpomo Béhete) OtL || <| A -
(Movabdec 6)
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AYZH

a) O tetunpéveg twv onueiwv A,B eival ot Aoelg tng eflowong f(x)=g(x),
woduvapa x> =x, snhadn x> —x=0, ondte x(x—1)=0 ko teAd x=0 4 x=1.
Eneldn to onpeio A eivai o aplotepd amo to onpeio B | n tetunpévn tou A eivat
0 kot n tetunpévn tou B eivan 1.

Ma x=0 eivar f(0)=0, onote A(0,0).

Ma x=1 eivar f(1)=1, onote B(L1).

B)
i. Ano to oxnua BAénoupe ot n ypadiky mapdotacn TG f eivol KATw anod
ypadikr) mapdotaocn g g, YL TG TETHNMEVEG TWV ONUEIWV NG ypadLKAg
napdotacng tng g mou ivat petaL twv A,B, dnAadn yia 0 <x <1.
ii. H ypadikn mapaotaocn tng f sival kdtw and tn ypadkn napdotacn thg g yla
TIC TWWEC TOU X ylo TIC omoiec oxUel x* <x. H aviowon x?<x wodvvapa
yivetat x* —x <0 mou eivaw pia aviowon 2ouv BaBpol kat n Abon tne Paociletal

0TO PAGNHO TOU TPLWVUHOU X% — X, o POiVETOL OTOV TTOPOKATW THVOKA.

JUVETWC TIPAYHATL x> <x yia O<x <.

y . , . , . 1y 1
Inueiwon: Me Baon ta napandvw via kaBe x €(0,1) eivar x* <x, my. [EJ <E

. . I 1 . . . . ,
adou wodlvapa 2 < > JUVENMWG TO TETPAywVO omoLloudrmote aplBpou dev eival

mavta HEyaAUTEPO o tov Lo tov aplBuo.
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v) Adou (%J < % Ue Bdon ta mapandvw cupmepaivoups otL 0 < 2. 1. Zuvenwg

&

=% 1 onéte, 2 <1 kat 1oo8Ovapa o] <|A| -

% A

a

B

47. Oépa 14185

X
Atvetal n ouvvaptnon f(x)=——+—.
( ) X —2%% +X

a) Na Bpeite to mebio opopou A ¢ .

(Movabdeg b)

B) Na armobeibete ot : f(x) = ,Yla KaBe X €A,

(x-1)°
(Movabeg 4)

v) Na Avoete v etiowon: f(x)=1.

(Movabdeg 7)
8) Na Bpelte yia MoLeC TIHEG TOU X n ypadikr mapdotaon tng ouvaptnong f eival mévw

anod v eubela y =1.

(Movabec 8)
AYZH

a) H ouvaptnon opietal ylo Toug mpaypatikoUs aplBpous x yLo Toug omoloug LoXUEL:
x#0
X’ -2x2+x#20 & x(x2 —2x+l);t0 o )41();—1)2 0 o {xo
Xx#1

Apa A=R—{L0}.
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X p— X p—
x'-2x*+x x(x-1)  (x-1)

B) Exoupe f(x)= S,V KkdBe X €A .

y) Na kabe x € R — {1, 0} n e€lowon yivetad:

2

x—-1=1 X
=le(x-1)=le 1 & 1
(x-1) x-1=-1 x = 0 amop

|

f(x)=1

Apa €xel povadikn Avon v x=2.

8) AvalntoUpe Tig TLpEG Tou X € R —{l, 0} yLQ TLG OTIOLEG LOXVEL :

fx)>1< >l

(x-1)

(x-1) <l y(x-1)" <&

|x—1‘€1<:>—1<x—1<1<:>0<x<2

Ko emeldn x #1, éxoupe tehka ot X €(0,1) U(L,2).

48. Oépa 14190 Apyétumo

Aivetaun ouvaptnon f(x) =x?+x+1,x € R.
a) Na anodeiete 0t n ypadikr mapaotacn the ouvaptnong f Bploketal mdvw amnd tov afova
x'x.

(Movadeg 8)
B) Na amodeifete OtL yLa omolovOATIOTE PAYUATIKO aplOpod a # -%, o onuela NG ypadLkig
napdotaong TN f He TETUNHEVEG @ Kal — a — 1 €xouv Tnv (BLa TeTaypévn.

(Movabec 8)
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Y) @ewpoUpe LETOPBANTO onpeio M tng ypadkng napdotaons tng f ue tTetunuévn f > 0. Ano
10 M dépvoups mapAAANAeG suBsisc mpog Toug AEoVEG X x Kal Y’y Kal £0Tw A KoL A T onueia
TOMAG QUTWV TWV EUBELWVY HE TOUC GEOVEG, OMOU TO A avrKEL OTOV X'X Kal To A gtov y'y.
Anobeite 011 N epipeTpog Tou opBoywviou OAMA eival [\/E(ﬁ + 1)]2.

(Movabec 9)

AYZH

a) Apkel va. arodei§oupe otL f(x) > 0 yla kaBe x € R, adov f(x) eival oL TETAYUEVES TWV
onueiwv g ypadkng mapdotaong tng f. Napatnpolpe ot o TUnog f(x) tng cuvaptnong
glval éva tpwvupo pe Sakpivovoa A =12—4-1-1=-3<0, dpa 10 TPWVUHO Ba
vivetal opodonuo tou @ = 1 > 0 yua kdBe tipn tou mpaypatikol aplBpol x, Snhadn mavta
Betikd. Qote x2 + x + 1 > 0 yia kdBe x € R.

B) Apkel va amodeiéoupe otLoyvel f(—a — 1) = f(a@) yia kdBs mpaypatikod aplbpo

o ;t-%. Npdypat: f(—a — ) =(-a — 1)’ +(—a—-—1) +1=a’ +2a +1 -
a=a’+a+1=f(a).

v) Eotw M(ﬁ ,f(B)) kat A, A ot tpoPoAég Tou M otoug aoveg x'x kaL y'y avtiotolya. Tote
etvat A(B,0) kar A(0, f(B)). H nepipetpog P Tou opBoywviou OAMA Ba eivau:
P=2p+2f(B)=2[f + f(BAN=2B+B*+B+1)=2(p+28+1)=

208 +1)2 = [V2(8 + 1]
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49. Oépa 14225 ApyEtuno

(x-2)(x?-5x+4) '

Aivetal n ouvaptnon f(x)= [
X —_—

a) Na Bpeite to neblo oplopol Tng A.

(Movabdec 5)
B) Na Seifete ot f(x) =x* —6X+8,X €A.

(Movabdec 7)
v) Na Bpeite yla moleg THEG TOU X N ypadikn mapdactacn tng cuvaptnong f Sev eival
Iavw aro v eubeia y =3.

(Movdbdeg 6)
8) Na PBpeite ta onpela ota omoia n ypadlky naApdotacn Tng CuVAPTNONG g HE
g(x) =x* —6x —4 TépveL TV ypadikr napdotacn e £ .

(Movabeg 7)
AYZH
a) Mpénet x—1#0<>x #1 kardpa A=R—{1}.

B) To tpuvupo X* —5X +4 éyel piec Tc 1 kat 4, onote sivat X> —5x +4 = (x —l)(x —4) Kol

ETOUEVWG:

f(x) = (x—2)(x—l4)(x—l) =(x—-2)-(x—4)=x"-6x+8,x€A.
X
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v) Exoupe:

f(x)<3<x?>-6x+8<3< x> -6x+5<0.

—o0 i 5 400
X

x> =6x+5 $ o= g #

To MPAONKO Tou TPLWVUHOU X° —6X+35 daivetal oTov mapandvw mivaka Kat n aviowon
x? —6X+5<0 oAnBeleLyla x € [1,5] .Ouwg X #1, ondte X € (1,5] I
8) OL TETUNUEVEG TWV KOWWV OnUelwV TNG ypadikig mapdotaong tng g He Tn ypadikn
napactaon tng f eivat ot pileg tng eélowong:
gx) =f(x) ©x*-6x-4=x"-6x+8=>x*-x*-12=0,
n onota Bétovtac X = yivetat
o’ —0-12=0 pe pilec ®=-3 (amoppinteton) kat ® = 4 (5ektr).
Apa X’ =4 x=12.
Mo x =-2 éxoupe £(-2)=(-2)"-6(-2)+8=4+12+8=24
katyl X =2 éxoupe £(2)=2-6-2+8=4-12+8=0.

TeAwd ta nTovpeva Kowd onpeia sivar B(-2,24) kat T'(2,0).
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50. O@épa 14307

3TO0 mopakAtw oXApa ¢aivovtal ol ypadlKEC TAPOOTACEL TWV CUVAPTHOEWY
f(x)=x" kat g(x)=2—x". Ta onueia A,B elval ta onueia toprg twv ypadikwv
nopactdoewv twv f,g evw I glval to onpeio topng tng ypadkng napdotaons tng

g uetov dfova yy.

a) Na Bpeite tig ouvtetaypéveg Twv onueiwv A,B,T".

(Movadeg 9)
Av A(-L1), B(L1),I(0,2)
B) Mg Bdon to mopamdvw oxnpa vo Bpeite ylo MOLEG TIHEG TOU X N ypadlki
nopdotacn TG ouvaptnong f elval katw and T ypadiky mapdotacn Tng
ouvaptnong g.

(Movabec 6)
V) Na emaAnBs0aste aAyeBpLKA TNV amdvinan cag oto spwtnua B).

(Movadeg 10)
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AYZH
a) Ot tetpunuéveg twv onueiwv  AB  eivat ot Adoelg tng e€iowong
fx)=glx)=x'=2-x"<x*+x*-2=0. 0¢touvpe X’ =0
kat n e€lowon yivetat @ +®—2=0 mnou éxeLpilectg @=11H @ =-2.
Ma @=-2 éxoupe x> =—2 mou eivat aduvatn.
Ma o=1 éxouvpe x* =1 ondte x=11 x=-1.
Eneldn) to onueio A PBpiloketal mo aplotepd and to B, 1o onueio A Ba €xel
ULKPOTEPN TETUNHEVN, OTIOTE N TETUNUEVN TOU onpeiovu A elval -1 kol n TETUNUEVN
Tou onueiov B eivar 1.
Ma x=-1 eivawr f(-1)=1 ondte A(-L1).
Ma x=1 eivar f(1)=1 ondéte B(L,1).
AdoU I eival to onpeio TopAg TG ypadikig mapdotaons tng g He tov afova )Yy,

to onueio I' Ba €xeL tetpnuevn 0 ko tetaypevn g(0) =2, onote I(0,2).

B) Me Baon to oxfpa n ypadikn mapdotacn tng cuvaptnong f lval KAtw ano
ypadikn mapdotacn Tng cuVAPTNONG g, VLo TG TIHEG TOU X ToU Elval PeToy Twv

TETUNHEVWY TWV onueiwv A, B dnAadn yia xe(—l,l).

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




G APNOL 6.2. [pxPkn TTXPXOTXON] ZVVAXPTNONG

y) H ypadwkr mapdotacn tng cuvaptnong f elvat kdtw and t ypadikn napdotacn
NG ouvaptnong g, Yyl TI§ THEG Tou x Tou elvat AUCELG TNG aviowong
f(x)<gx)ox*<2-x* & x* +x7 -2<0. Oétoupe x° =@ kal n aviowon yivetal
O +®—-2<0.To TpuwVUpHo @ +@—2 éxeL pilec e @=1 A @®=-2 kL =10
OTIOTE YLVETOL APVNTIKO yLa TIG TIUEG TOU @ TIoU £ivat petafy Twv puwv tou, SnAadn
yla 2<mo<l] kat dpa 2<x* <1l Opwc n aviowon —2<x’ aAnBevel yia K&Oe
TIPOLY LOLTLKE A TOU X, omoTte TPEMEL KoL opKel
X<le \x\z <lelx<le-l<x<le xe(-L1) nou enaAnBelel v andvinon

oto B) epwtnua.

51. Oépa 14459

. . 1 .
Atvetai n ouvaptnon f(x)=— KalLn evbsia y=a,aelR.
X

a) Na atttohoynoete ylati n ypadukn napaotaon C.tng f eival mavw ano tov afova x'x .

(Movadec 5)
B) Na amodeifete otLav O <a <1, TOTE n C,EXEL e TNV eUBeia Suo Kowva onueia Twv omoilwv
va BPELTE TIG TETUNUEVEC.

(Movabdeg 10)
. . . . . . 1
v) Na armodei€ete OTL yla 0mToLodNMOTE MPAYUATIKO aplBpo x woxUet | xf(x) [< E .

(Movabec 10)
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AYZH

. . . . 1 . .
a) Enedn yla kdbs xeR éxoups x°+1, omdte > 1>0, onAadn f(x)>0, n ypadkn
X"+

napadotaocn C, g f elval mavw ano tov afova x'x .
B) Apkei va amodeifoups otL n e€lowan f(x) =a £xel Suo AUOELS KAl va TIE TIPooSI0piCOUE.

Eivat:

1 a=0 2 1 2 1
fix)=a=— =aX +l=—=x"=—-1, (1)
X +1 o a

, , 1 , 1
Kol emeldn O<a <1, €oupe —>1omote —-1>0.
o o

. . , . ’1 ’1 ,
Eropevwg n (1) exel duo (avtibeteg) Avoeig tg x, =, |——1 kot X, =—,[——1 mov givat Kat ot
a a

TETUNHEVEC TWV KOWWV GNHELWY TOUC.

v) Apkel va amtodeioupe OTL

| x|

x? +1

1. , 1, ,
éi,napm, iE,I’IOZDKSL,2|)(|£X2+l

x> +1
nou LoxUeL, adol and v npodavi avisotnta (|x|—1)° =0 kat tnv ootnta |x[F=x> énetal

otL x> +122|x].
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52. Oéua 14665 ApyEtumo

ITO TOPOKATW OXARA Slvovial oL ypadlKEC TOPOOTACEL TWV OCUVAPTHCEWV
f(x)=x" kau g(x)=x" mou Téuvovral ota ohpeia A,B.

f

9

a) Na Bpeite TIg ouvteTayHEVEG TV onpeiwv A,B.

(Movabec 8)
‘Eotw A(0,0),B(1L1).
) Me Baon to napanavw oxua r pe onolobnmote aAlo tpono Bédets, va Seifste
Oty k&Be x € (0,1) oyxveL 6L x° < x°.

(Movdidec 6)
v) Elval o kUBog onowoubnimote aplBpol HeyaAUTEPOG QIO TO TETPAYWVO TOU;

Na attioAoynoste tnv anavinan oag.

(Movabeg 5)
6) Ma tov mpaypatiko apBpo 7 =3,1415... va deifete 61U
i. (7-3) <(7r—3)2'
(Movabeg 3)
il 7 —107° +337-36 <0 |
(Movdidec 3)
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AYZH

a) OL teTunuéveg twv onpeiwv A,B eival ot AUoelg tng e€iowong f(x)=g(x)
wodivapa x> =x°, 6nhadh x° —x’ =0, ondte x*(1—x) =0 kar dpa x=0 4 x=1.
Ma x=0 sivatr f(0) =0 ondte A(0,0).

Ma x =1 eivar f(1)=1 ondte B(L1).

B) Ano to oxnpa BAEmoupe ot yia kaBs x €(0,1), SnAadn yla TLG TETUNHEVEG TwV
onuelwv peTagy twv A kot B, n ypadikn mapdotaon g g €lval KATW and Tn
ypadikr mapdotacn TS £, TPAYUO TTOU ONUOVEL OTL X° < X7

EvaAlaktikd yia k&Be x € (0,1) eivar x> >0 kat 0 <x <1 onote x-x> <1-x* nhadn

3 2
X <X .

3 2
v) Me Baon ta napandvw yia kabe xE(O,l) glval x° <x?, Ty (%) <(%) adov

. 1 1 , , . . . .
Looduvapa 3 {Z' Zuvenwg 6ev gival o KUBog onooudnmote aplOpoU PeEYAAUTEPOS

amo To TETPAYWVO Tou.

6)
i. AoV 3<m<4 eivat 3—-3<7—-3<4-3 dnhadn 0<7—3 <1 ondte pe Bdon 10
B) epwtnpa etvan (7—3)° <(7—3)°.
ii. Elva
(T-3)P <(7-3) <
-9 42721 <7’ -6 +9 <
7 —107° +337-36<0
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53. Oéua 14745 Apyétumo
I10 napakdtw oxjua Sivetal n ypadkn napdotacn pag ouvaptnong g(x). Kamowa onpeia
™NC ypadKAG MAPAOTACNG TIOU £XOUV OKEPOLEC OUVTETAYUEVECG £XOUV ONUEWWDEL He Eviovo
Tpomno.

a) Na Avoete tnv aviowon =2 < g(x) < 0.

(Movabeg6)
B) NaAvoete tnv aviowon |g(x)| < 2.
(Movadeg7)
v)
i. Nappeiteto mARBog AUoswv Twv gflowocwv g(x) = § katg(x) = — 1.
(Movabdeg6)

i. No Bpeite to mAfBog Avcewv ™ e€iowong g(x) = k ywa tig SLadopeg mPayUATIKES
TWES TNC MapapETpou k.

(Movabec6)

g(x)

v
x

v
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AYZH

al) ZNTAUE TIC TETUNHEVEC X TWV ONUELWV TNC ypADLKACTIOPACTACNC TWV OMOLWVY OL TETAYLEVEC
g(x) kupaivovtatamnd —2 éwg undév. Napatnpolpe 0TL auto cupPaiveL yla

x € [-3,-2] u [0,2].

B) Kabwg |g(x)| <26 -2 < g(x) <2, INTAUE TI TETUNHEVEG X TWV ONUELWV TNGYPadIKAG
A PAOCTOONG TWVY ONOiWV OL TETAYUEVES g (X) Kupaivovtal and — 2 €wg 2. Mapatnpolpe otL

auto oupPaivelyia x € [—3,3].

y)

i. EAéyyoupe mooa onupeiad T™NG ypadlkng MOPACTOONG EXOUV TETAYUEVN g Kol
Sdlarotwvoupe O0tL autd eivat 3. BonBntika, oxedialouvpe tnv eubeia pe eiowon y = %, ™mge
r L r L3 L4 4 I3 r r [} I}
omolac OAa Ta onuUela £XOUV TETAYHEVN z (aut n guBela elval mapdAAnAn ipocg tov afova

x'x) KoL mapatnpoUpe OTL EXEL 3 KOWA onuela pe TV ypadLKr apdotaon.
Avaloya, n e€iowon g(x) = — 1 €xetL 2 AboeL.

ii. To mAnBog Avoewv tng efiowong g(x) = k ywa Tig SLAPOPEG MPAYHUOATIKEG TIHEG TNG
nopapétpou k, tavtifetal pe o mANBog twv Kowwv onueiwv tng eubeiagy = k (mapdAAnAn

Tipo¢ Tov afova x'x) pE TNV ypadlkr MOPACTAoN. ATIOTUTTWVOULE TA QTOTEAECUOTA OTOV

TP AKATW TVaKa.
Twéc tou k MAnBog Avcewv TG efiowong g(x) = k
k< —-1nk >1 1
k=-1nk=1 2
-1<k<1 3
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54. Oépa 14760 Apyétumo

Aivetal n ouvaptnon: g(x) = [%%mr - (x% = 16).
a) Na Bpeite to medio oplopoL TnG cuvdaptnong g.

(Movaéeg 8)
B) Na Seifete otL g(x) = i—: yla K&Be x oto medio oplopol tne.

(Movaéeg 9)
v) Na Bpeite, av unapyouv, Ta onpeia TOUNG TNG ypadikng mapaotacng tng ouvaptnong g
E Toug afovec.

(Movadec 8)

AYZH

a) MNa va opiletal n ocuvaptnon g mpémel kat apkei : x2 — x — 12 > 0.
H Stakpivouoa tou Tpuwvipou x2 — x — 12 eivat: 4 =1+ 48 = 49

Kal oL pileg:

1+

7
x1,2 =7@x1 = _3 KC(L.X'Z = 4.

To MpOoNHO TOU TPLWVUROU GalVETOL OTOV TOPaKATW TTivVaKa:

x —00 -3 4 + o0

x2—x-=12 + 0 - 0 +

Apa to edio oplopoL tng cuvaptnong g ivat Ay = (—o0, —=3) U (4, +0).
B) Elvav:

x2-16 _ (x—4)-(x+4) _ x+4
2_x-12 ~ (x+3)-(x—4) = x+43

x?2—16) = -(x?2=-16) = . ylat

909 =[] ¢

x2—x—12

KaBe x oTo TEdio OpLOoUOL NG A,
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y) Ot pilec ¢ e€iowong g(x) = 0 eival oL TETUNUEVEG TWV KOWWV ONUEIWV TNEG YPAPIKAG
MOPAOoTACNG TG cuvApTnong g Kat Tou dfova X' X.

‘Exoupe:

g(x):ﬂ<=i—f§:0<=x+4:0=»x=—4.

Apa To onpeio TopnAg TNG ypadkig MapdoTacns tng cuvapTNong g Me tov agova x'x sival
A(—4)0).

MNna va Bpoupe to onpeio TOUNG TNG ypadIknC MapAoTtaong TNG CUVAPTNONG g KE Tov afova
y'y, npéneL va B£ooupe atov TUno ¢ g 6mou x = 0. Autd Ouwe S umopet va oupBel yroti
10 x = 0 6ev avnkel oto medio opLopoL TnG ouvaptnong g .

Apa Sev umdpxeL onpelo  TOUAG TNG YPOdLKAG TAPAOTAONG TNG CUVAPTNONG g HE TOV
acova y'y.

55. O¢ua 14810

Alvetau n ouvdptnon f(x)=x"—7x+k, K€k, TN onolag n ypadikr napdotacn TEUVEL TOV
agova y'y oto onueio pe tetaypévn y=10.
a) Na anobeifets otL k =10.

(Movadsc 5)
B) Na Bpeite yla moleg TIHEG Tou X N ypadikn mapactacn C; tng f elval kdtw amno tov afova
X'X .

(Movadec 6)
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v) Eotw A(a, f(a)) kat B(B, f(B)), a <B duo onueia tng C, mou Bplokovtal KATw amo tov agova

I

XX.

2a+3[3<B

i. Na anodeifete OTL 0. <

(Movabdeg 6)
N , , , 200+36 , .
ii. Naefetaoete avto onueio g C; Me TETUNMEVN X, :T BplokeTal mavw A KATw

oo Tov afova x'X.
(Movadec 8)

AYZH
a) HC, 8iépxetal and to onueio (0, 10), ondte woxvel: f(0)=10. Apa k =10.

B) H ypadikn mapactacn the f elval Kdtw amd tov afova X X yla TIG TUUEG TOU X yLd TIG OTIoLEC LoYUEL
f(x)<0. To Tpuwvupo x> —7x+10 éxet pilec Toug aplBuol 2 kat 5. EnutAéov o ouVTEAESTAS TOU

. 2 ' ' ' ' ' ' ' ' '
opou X° elval loog pE T povada, OmoTE To MPOCH O Tou GalVETOL OTOV MAPAKATW TLVAKO TIPOCT) WV,

X —an 2 5 +a0

x> —7x+10 + 0 - 0 +

H ypadin napdotacn C,tng f eival kdtw amd tov dafova x'X yla OAEg TG TIHEG TOU X TIOU

TiepLEXOVTaL oTo dldoTthua (2, 5).

y) Ta onpeia A, B tng C, Bpiokovtal Katw armo tov afova X 'X , OnoTe LoXUEL 2<a <P <5.

i. TtV anodsien tneg InToupevng aviootntac, apkel va anodsifoupe otL:

S5a<2a+3B kot 2a+3B<5B
H npwtn ypadetal 3a < 3B kat oyvel, adol a <P kain deltepn ypadetal 20 < 2B kat eniong

LoXUEL yLa Tov 18Lo Adyo.

ii. Amo To MponyoUHEVO EPWTNUA TPOKUMTEL OTL 2<a <X, <P <5, omdte o apBudg X,
nepLEXETAL avdpeca ot pileg Tou TpLwvlpou X —7x+10. Emopévws, f(x,)<0, ondte to

onpeio TNG C, e TETUNUEVN X, PpilokeTal KATW amnd Tov afova X X.
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56. O¢pa 14925 ApyEtumo

2TO TMAPOKATW oxXNuo Slvetal n ypadlkn moapactacn g f(x):l KaL n eubela AB pe
X

gflowon y=x.

a) Na Bpeite tg ouvtetaypéves twv A,B kat va deifete ot to O(0,0) elval to péco tou
AB.

(Movddecg 9)
‘Eotw M(x, ) tuxaio onueio tng ypadkn napdotaong tng f .
B) Na deifete OtL katL to cuppetpikd M tou M w¢ npog to O(0,0) avikel otn ypadikn
napaotaocn g f .

(Movabdeg 8)
v) Av A(1,1),B(~1,-1),M'(—x,~y) va 8eiete on (AB) <(MM') yia kabe x € R—{0} kouw v
e€etdoete note (AB) =(MM').

(Movaédec 8)
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AYZH

a) Ta onpeia A,B eival ta onueia topng tng eubeiag y=x We N ypadiki mapdotaon g

1 , . , . ,
f(x)=—, onote oL tetpunpéveg twv A, B eival ot AVoeLg tng e§iowong
X

l:.vc<::> Y=l x=114x=-1.
x

Opwg amd to oxfua PAémoupe OtL To onueio B €ival oto 30 TETAPTNUOPLO OMOTE EXEL
QPVNTIK TETMNMUEVN KAl TO onpeio A oto 1o omote €xeL OeTKr) TETUNMEVN. ZUVETTWG
A(L f(1)) dnhadn A(L1) kot B(-1, f(—1)) édnAadry B(—1,—1).
Moapatnpoupe OtTL ta onueia A,B €xouv avtiBeTeq CUVTETAYUEVEG OTIOTE ELVOIL CUETPLIKG
w¢ nipog to onpeio O(0,0), dnAadn to O(0,0) eivat to péoo tou AB.
B) Adol M(x,v) tuxaio onueio t™ng ypadikn mapactacng tng f, eivat x#0 kar f(x) =y
, 1
dnAkadn y=— (1).
X
To ouppetpikd Tou M we rpog to 0(0,0) sivat to M'(—x,—y) Kat yla va avAKeL ot ypadiki
napactacn g f, mpénet kat apkel f(—x)=-y wodlvapa —y =—— wwodlvapa y=—
X X
Tou LoyveL ano tnv (1).
Inueiwon : Auto ypadikd onpaivel OtL n ypadwkn mapdotacn g f  EXEL KEVTPO

ouppetpiagto O.
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v) looSuvapa €xoupe

6.2. [padkn TTXpXoTKoM

(AB)<(MM') <

JA+D? +(1+1) S\/(x+x)2 d+y e
2 X

J8 < 4x2+i2 =
X

0<x’+—5-2&
X

2
OS(x—l)
%

TIOU LOYUEL Lo KaBe x #0.

X X

2
a)
Téhoc, (AB) = (MM') <> 0 :(x—l] .

TIOU oNUaiveL OTL LoYVEL OTav Ta onpeia M, M" tautiovtal pe ta onpeia A, B.

Svvaptnong

Inueiwon: auté onpaivel otL n amootacn AB eival n pkpotepn amdotacn petafy duo

oNUEiwY TNC uTEPBOANC TTOU Elval CUMUETPLIKA WG Tpog To (0,0).
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57. Oéua 14926 ApyEtumo

JTO MAPAKATW oxfua daivovtal oL ypadkEG MAPACTATELS TWV ouvaptioswy f(x) = ‘x| Kol

g(x)=2—x".Ta A,B eivai ta onpeia topng Twv ypadikwv napactdoewy twv f,g .

a) Na Bpeite TIg guvtetaypeveg Twy onpeiwv A kol B.
(Movabdec 10)
B) Av A(-1,1) kot B(l,1),
i.Me Baon to mapamdavw oxfiua, vo Bpeite yia moLeg TLHEG TOU X LoXVEL OTL: f(x) < g(x).
(Movdabec 6)
ii. Na Aboete alyeBpwka tnv aviowon f(x)<g(x) enaknBedoviag TNV amavinon oto
spwtnpa Bi).
(Movabec 9)
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AYZH

a) Ot tetunpuévec twv onpeiwv A,B elvat ot Aboeig ¢ e€lowoncg
f(x):g(x)<z>‘34:|:2—x2 <:>x2+‘x‘—2:0<:>|x|2+‘x|—2=0.

Oétoupe |x| =@ kaun efiowon yivetan @’ +@—2=0 mou éxel pileg g w=11H @=-2.
Ma w=-2 éxoupe |x|=-2 mou eivar advvarn.

Ma @=1 éxoupe |x|=1 ondte x=114 x=-1.

Eneldn to onueio A Ppioketal mo aplotepd anod to B, to onueio A Ba €xeL pkpotepn
TETUNMUEVN, OMOTE N TETUNMEVN TOU onpeiov A esival -1 Kat n TeTUNUEvVn tou onueiov B
gival 1.

Ma x=-1 eivar f(-1)=1 ondte A(-11).

Ma x=1 eivar f(1)=1 omote B(L1).

B)
i. H aviowon f(x)<g(x) aAnBeleL yla TIC TIMEG TOU X YL TG OTOLEG N ypadikn

noapdotacn tng ouvaptnong f eivatl kAtw anod tn ypadikr) mapdotacn Tng cuvaptnong
g. Me Bdon 1o oxiua n ypadkn mapdotacn tng cuvaptnong f elval katw amd
ypadiki mapdotoon TG ouvaptnong gyl TG TIHEG Tou X Tou eival petafd twv
TETUNpéVWY TwV onpeiwv A,B dnkasdh yia xe(—11).

ii. Exoupe wwodlvapa: f(x) <g(x) =[x <2-x* o x’ +[x]-2<0= |x‘2 +|x[-2<0.
Oftoupe M = kain efiowon yivetar @ +®—2<0. To TPLOVUHO @ + @ —2 £XeL pileg
T @=11n ®=-2 Kkal ylvetal apvnTKO yLo TIG TLUEG TOU @ TTOU Eival HETagU Twv pL{wv
tou, Snhadn yia 2 <@ <1, snkadn -2 <|x|<1.

Opwg n aviowon —2<‘x\ LOXUEL yLot KABE TPaypaTikiy TR TOU X, OTOTE TIPETEL Kol

apKel \x\ <l -l<x <l xe(-L1) mov enoAnBeveL tnv andvtnon oto Bi) epwtnpa.
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58. Oéua 14961 Apyétumo

JTO Tmopakdtw oxnua  Slvetal n  ypadlky MopdcTacn TNG  ouvaptnong

f(x):xz—x—l.

Av A(w,0), B(¢,0)
a) Na beiéete ot :
i. o+¢=1.
(Movadec 4)
i. @-¢g=—1.
(Movabeg 4)
B) Na Seiete 6L (OB) > (OA).

(Movabeg 6)
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y) Av évag Betikog aplBpog S eival peyalltepog amd tov aviiotpodo Tou Kal n
Sdladopad toug Eemepvael TN pia povada, va deifete 6TL > ¢ .
(Movadeg 6)

6) Na beikete oL ¢ <§ .

(Movabdecg 5)
AYZH
a) H ypadiki nmapdotacn the cuvapTnong f(x):xz—x—l TéUVeL Tov Gfova x'x
ota onuela A(w,0), B(¢,0), onote w,¢ eival ol pileg tng e€lowong f(x)=0 pe
® <0< ¢ adoL 1o onueio 0O(0,0) eivar petagy twv A kat B otov dfova x'x .

H eflowon f(x)=0<>x"—x-1=0 éxeL Sakpivovoa A=5 «kat pileg ToOUG

aplpoulg 1+\/§,71_\/§. Emeldn 41_J§<041+\/§ EXOUUE OTL ¢:1+J§ Ko
2 2 2 2 2
Lol
2

i. Aol @,¢ eival ol pileg tng e€lowong f(x)=0 &nAadh g x> —x—1=0
g_ -1

EXOUUE OTL @+ P =——=——=1.
a 1

ii. Apol @,¢ elval ou pileg tng efiowong f(x)=0 &nhadh g x* —x—1=0

EXOUE OTL (9.¢:£:__1:_1_
a 1
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B) Eivaw (OB) =||

—|1+J§ :1+J§ Kl (OA'):‘(O‘: l—\/§| Jg_l .

|2 2 2

J§+1>J§—1
2 2

Emeldn oupunepaivoupe ot (OB) > (0A).

EvaMaktikd, eivat (OB)=|g|=¢ adot ¢ >0 kar (OA)=|o|=-® adod @<0.

Eival (OB) > (OA) < ¢ > - < ¢+o>0<1> 0 mou LoYVEL

v) AdoU o [ eival peyaAltepo¢ amod tov avtiotpodo tou kai n diadopd toOUug

Eemepvael Tt pla povada, €xoupe OTL ,B—l >1 kou edpooov B >0 €xouue

wodbvapa B —1> <> 7 —F-1>0. To tpivupo x> —x—1 éxel piles @,¢ kat
ylvetal Bgtiko, dnAadn opodonpo tou a =1, yla x<@ [ x>¢. ZUVENWG f<@ N
P >¢.0uwg f>0,0n0Te f>¢.

Evalaktikd, S —pB-1> 0= f(B)>0. Ané ™ ypadwrn napactaocn NG f
BAémoupe otL Ta onueia TG ypadikng mapdotaong mou €xouv BETIKN TETAyUEVN,
dnAadn elvat mavw amod tov afova xx’, elval autda mou elval de€la tov B ) aplotepa

ToUu A, Zuvenweg <o n B>¢.0pwg B >0,0mote S>¢.

5. 25 5 | 5 5

8) Elval f(=)=——=—-1=—=>0 karenedbn —>0 €xouvpue ot ¢ <—.
) f(3) 5 3 5 13 XOUL ¢ 3
5 3 16 5
EvaAAakTika, E—E:E>1,on6r5 WE Baon To y) £XOUUE OTL ¢<§.

EEvmtva & EvkoAx!

YoAwpov 29 ABrva tnA: 210 38 22 157 info@arnos.gr www.arnos.gr




